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1. Identifikační údaje o mateřské škole 

 

Název:      Mateřská škola Klíčany 

Se sídlem: Ke školce 39, Vodochody 250 69 

Zřizovatel: Obec Klíčany, Ke školce 8, 250 69 Vodochody 

Zařazení do sítě škol: 1.1.2003 

IČO: 71009809 

Telefon: +420 731 315 843,+420  736 481 578 

E-mail: ms.klicany@volny.cz 

Web:  www.msklicany.cz, využíváme aplikaci „Školka v mobilu“ pro hbitější komunikaci s rodiči 

Právní forma: příspěvková organizace 

Součásti školy: školní jídelna 

 

 

2. Obecná charakteristika školy 

 

Jsme dvoutřídní mateřská škola s kapacitou 48 dětí a dojíždějí k nám i děti z okolních obcí. 

V přízemí je třída žabičky, určena pro max. 24 dětí a v patře třída rybičky z kapacitou max. 24 dětí. 

V současnosti tedy máme pro děti k dispozici dvě oddělení, kde si děti hrají, stravují se i odpočívají. 

Škola nemá místnosti pro ložnici, lehátka na odpočinek připravujeme dětem do herny. 

 Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti 

od 2 let.  Naše škola je spíše rodinného typu a děti k nám chodí velmi rády. Mateřská škola je 

umístěna na vesnici, v budově z roku 1911. Tato budova byla původně postavena jako obecní škola 

a vždy sloužila jen dětem. 

V roce 1982 byla budova zrekonstruována a otevřela se zde první MŠ v Klíčanech. Mateřská škola 

se nachází na návsi uprostřed vesnice, a je také centrem dění v obci – různé jarmarky, oslavy, den 

otevřených dveří, různé kroužky aj.  V posledních dvou letech proběhla na škole velká rekonstrukce 

vnitřních i vnějších prostor. Uvnitř školy jsou ve třídách nové omítky, nábytek i podlahové krytiny, 

nově je zrekonstruována umývárna pro děti a kuchyň, v budově jsou nová okna i dveře. Škola byla 

také zateplena a omítnuta novou fasádou. Bylo vybudováno nové oddělení původně pro 20 dětí 

z bývalých půdních prostor. I když je mateřská škola na vesnici, nemáme vhodné podmínky pro 

mailto:ms.klicany@volny.cz
http://www.msklicany.cz/
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vycházky.  Školu obklopují silnice a dokonce dálnice, za kterou je les.  Mateřská škola má ale 

vlastní velkou zahradu, kterou využívá celoročně.  

 

O děti a chod školy se v naší MŠ starají: 

 

Ředitelka:     Mgr.Ivana Hřebíková 

Zástupkyně:  Bc. Kateřina Bernatová 

Učitelky:       Zuzana Douděrová 

  Šárka Tondrová 

 

Asistent pedagoga a školní asistent: Markéta Valešová, Pavlína Gavlasová 

 

Provozní zaměstnanci: 

Kuchařka a vedoucí jídelny:     Alice Selicharová 

Teta na dopolední úklid a vydávání svačinek a obědů:  Kateřina Kubíčková 

                                                                                               Marcela Chmelařová 

Odpolední úklid:                           Monika Fiřtíková 

    

         

 

 

3. Podmínky vzdělávání 

 

3.1. Věcné podmínky 

 

Záměrem je zajistit optimální prostředí a výukový materiál pro všechny děti docházející do MŠ. 

Mateřská škola má dostatečně velké prostory pro předškolní vzdělávání, které schválila KHS 

Středočeského kraje. Děti mají v přízemí k dispozici dvě velké místnosti, které jsou propojené. 

V jedné místnosti je koberec, hračky, televizor a třída je rozdělena na koutky pro hry dětí-kuchyňka, 

obchod, dopravní koutek, velký gauč na odpočinek apod. V části této třídy používáme také 

tělocvičné nářadí, na kterém je pravidelně prováděna revize. Ve druhé místnosti jsou stolečky a 

židle, barevně a výškově rozlišené podle věku a velikosti dětí. V této místnosti jsou skříňky se 

stavebnicemi, výtvarným materiálem, knihy apod. Tato místnost slouží mj. jako jídelna. 
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V 1. patře je nově zřízené oddělení, děti mají k dispozici velkou místnost o 104m2, která je také 

rozdělena na dvě části, část na hraní a odpočinek a část s barevně a výškově rozlišenými stolečky, 

kde se děti stravují, provozují klidovou činnost a hrají si.   

Hygienická zařízení pro děti máme nově zrekonstruovaná, umyvadla i toalety odpovídají počtu dětí, 

použité obklady jsou barevně veselé, jsou zde i velká zrcadla. 

Pro odpolední odpočinek dětí rozkládáme v hernách vysoké matrace. Vše je zdravotně nezávadné, 

bezpečné a také estetické.  

Dětský nábytek ve třídách je nový a vyrobený na míru. Hračky, náčiní a různé pomůcky a materiály 

pro děti průběžně dokupujeme, obnovujeme a zajišťujeme dostatečné množství pro všechny děti. 

Také pořizujeme nové pomůcky, se kterými pracují pedagogové, aby se každoročně neopakovaly 

jen ty původní. Předměty a hračky, které slouží dětem, máme umístěné tak, aby na ně děti dosáhly. 

Děti mají přehled o všech pomůckách i hračkách, které musí podle určených pravidel v MŠ vždy 

uklidit na své místo. 

V hernách máme na zdi nataženou síť, kterou děti zdobí svými vlastními výkresy, další práce dětí 

vystavujeme v šatně a chodbě.   

Mateřská škola má k dispozici velkou zahradu, která také prošla rekonstrukcí a je vybavena 

zahradním nářadím a dostatečným množstvím hraček. Využíváme také nové dětské hřiště za 

mateřskou školou.  Děti se mohou dostatečně pohybově vyžít.  Všechny vnitřní i venkovní prostory 

MŠ splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. V roce 2015 byly zakoupeny 

nové herní prvky, dvě nové, velké zahradní sestavy na zahradu MŠ a byla vyrobena velká pergola 

nad pískovištěm, dokoupeno nové, menší pískoviště na druhou část zahrady. V roce 2017 jsme 

pořídili na zahradu 2 nové domečky pro děti. V letošním školním roce probíhá obnova terénu 

zahrady. 

 

 3.2.  Životospráva 

 

Záměrem je zajistit plnohodnotné a vyvážené stravování dětí v MŠ  z hlediska vhodného jídelníčku, 

zdravé technologie přípravy pokrmů a nápojů – to vše hodnoceno a kontrolováno ředitelkou školy a 

také KHS - dostatečný pitný režim, pobyt dětí venku a odpočinek.  

Dodržujeme pitný režim u dětí, ty mají k dispozici pití po celý den- ovocné čaje, vodu, šťávy, 

ředěné džusy, mléko. Samy si, podle své potřeby, nalévají připravené pití z plastových nádob do 

kelímků, které mají označeny svojí značkou. Ve třídách jsou nápoje s kelímky umístěny na dětem 

dostupném stolečku. Při pobytu venku je postup obdobný, ale nápoje jsou dětem připraveny do 

termonádoby s kohoutkem, aby byla zachována teplota nápojů a zamezeno jejich znehodnocení 

hmyzem atp. Ke svačině a obědu pití připravuje paní kuchařka. Děti nenutíme do jídla, ale snažíme 
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se je přesvědčit, aby jídlo, které z domova neznají, alespoň ochutnaly. Máme také svoji bylinkovou 

zahrádku, kterou využívá p. kuchařka při vaření. 

Pobyt venku je dodržován každodenně, pokud to dovolí počasí a kvalita ovzduší. Životospráva dětí 

v mateřské škole je plně vyhovující, jestliže děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, 

program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší.  

Pro vycházky nemáme vhodné podmínky, a tak trávíme většinu času na zahradě. V letních měsících 

trávíme na zahradě více času, děti zde malují, modelují, pracují s pískem, starají se o panenky 

v kočárcích, jezdí na koloběžkách, hrají si s míči a využívají zahradní nářadí a sestavy apod. Pokud 

nejsou podmínky pro pobyt venku příznivé, zařazujeme do dopoledního integrovaného bloku více 

pohybové aktivity (pohybové hry, cvičení na nářadí, s padákem,“strachovým“ pytlem a týmové hry)  

Při odpoledním odpočinku čteme pohádky. Při čtení odpočívají všechny děti na lehátku. Dětem 

s nižší potřebou spánku nabízíme klidové aktivity, pokud neusnou – skládání puzzlí, prohlížení 

knih, tvoření s mozaikou, kreslení a modelování, vybarvování omalovánek. U zmíněných aktivit 

vypomáhá asistentka pedagoga. Všichni pedagogové i ostatní zaměstnanci se chovají tak, aby byly 

pro děti příkladem.  

MŠ se řídí pokyny KHS a plní její doporučení. 

 

3.3. Psychosociální podmínky 

 

Záměrem je vytvoření bezpečného prostředí pro děti i dospělé, vstřícné trpělivé a laskavé chování 

pedagogogů i provozních zaměstnanců, ochota a respekt k potřebám dětí. Vzdělávací nabídka 

odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života. 

Děti, které do naší MŠ přicházejí se celkem brzy adaptují na nové prostředí. Děti oslovují dospělé 

křestním jménem. Dospělí v MŠ jsou pro děti autorita, ale také pomoc, kdykoliv to potřebují, 

důvěra - svěřují se se svými radostmi i starostmi, tolerance a podpora.  Učitelky v MŠ jsou 

empatické a dokáží naslouchat dětem, při práci s dětmi využívají pravidel efektivní komunikace.  

Snažíme se děti co nejvíce chválit a povzbuzovat k další činnostem, i malou snahu oceníme. 

Některé děti mají malé sebevědomí a každá pochvala je potěší. Ptáme se dětí, co vyrobily, 

namalovaly a proč, nikdy jejich výrobek nekritizujeme. Mezi dětmi se snažíme pěstovat 

kamarádské vztahy, toleranci, úctu k práci druhých, ohleduplnost – neubližovat si, nežalovat, 

vzájemnou pomoc- starší děti pomáhají např. mladším s oblékáním. Je uplatňován pedagogický styl 

s nabídkou, který počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte.  
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 3.4. Organizace 

 

Záměrem je, aby denní řád byl dostatečně pružný, umožňoval reagovat na individuální či skupinové 

potřeby dětí, na jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby. Do denního programu jsou pravidelně 

zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity. Při vstupu dítěte do mateřské školy je 

uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. K záměru MŠ také patří spolupráce s 

ostatními předškolními a školními zařízeními, odbornými pracovníky specializovaných pracovišť. 

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti 

od 2 let. Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální potřeby dětí. 

Po příchodu dětí do MŠ se učitelka s každým přivítá a děti mají možnost výběru činnosti dle svého 

zájmu. K dispozici mají různé druhy hraček, stavebnic, skládaček, didaktických her, knih. Mohou 

také využít různé tematické koutky - s výtvarným materiálem, kuchyňku s pokojíčkem, obchod, 

dopravní koutek, lego koutek, odpočinkový koutek. Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní 

hru, aby ji mohly dokončit nebo později pokračovat. Po skončení her všechny děti uklidí hračky na 

své místo a sednou si ke stolečkům. 

Společně si zazpíváme písničku nebo řekneme básničku – někdy u stolečků, jindy v ranním kruhu, 

kde se také děti mohou dle potřeby vyjádřit, pochlubit, sdělit nějakou svou radost či starost. V kruhu 

si také připomínáme pravidla naší školky. Následují pohybové aktivity, kam mj. zařazujeme 

zdravotně preventivní pohybové aktivity, poté následuje svačina. Děti se učí sebeobsluze, a tak si 

připravují tácky, jídlo a pití samostatně. Učitelka dětem popřeje dobré chutnání a děti v klidu svačí. 

Po svačině následují integrované vzdělávací bloky dle třídního vzdělávacího programu. Poměr 

spontánních a řízených činností je vyvážený. Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové 

i frontální činnosti. Ve třídách nejsou překračovány počty dětí stanovené vyhláškou. Pro realizaci 

plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky (věcné vybavení prostředí je 

dostatečně kvalitní, pomůcky jsou připravovány včas) Děti, které jsou pomalejší v činnostech i 

stolování, mají prostor pro dokončení činnosti, mezitím učitelka provádí s ostatními dětmi další 

program. Pedagogové nabízejí dětem činnosti, které by je mohly zaujmout-výtvarné, pracovní, 

matematické, hudební apod. Mladší děti většinou souhlasí s jakoukoliv činností, předškolní děti si 

již dokáží vybrat tu, která je bude bavit nejvíce. 

V zimních měsících mj. jezdíme s dětmi na plavání nebo navštěvujeme solnou jeskyni.  

Po pobytu venku následuje hygiena a příprava na oběd – děti si opět připravují samostatně. Po 

obědě si děti vyčistí zuby a připraví se k odpočinku. 
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Odpočinek je zpravidla ukončen kolem 14:30h., následují sebeobslužné činnosti a svačina. Do 

příchodu rodičů jsou dětem nabízeny pohybové, didaktické, konstruktivní, tvořivé a jiné činnosti. 

Spolupracujeme mj. s MŠ a ZŠ Panenské Břežany, MŠ Postřižín – společné plavání, divadla, výlety, 

ZŠ Odolena Voda - příprava na vstup do ZŠ, kterou již děti znají, se zřizovatelem, logopedem a 

PPP.  S dětmi v zimních měsících pravidelně navštěvujeme solnou jeskyni nebo plavání. 

 

3.5. Řízení mateřské školy 

 

Záměrem je, aby řízení školy probíhalo dle platných zákonů, vyhlášek a předpisů a MŠ tak plnila 

očekávané výstupy předškolního zařízení. 

Povinnosti a úkoly všech zaměstnanců MŠ jsou jasně vymezeny v jejich pracovních náplních. 

Zaměstnanci se řídí Školním řádem, který je také závazný pro rodiče dětí. Předepsaná pedagogická 

dokumentace je vedena dle vnitřních pokynů vedení školy. Pedagogové vedou třídní knihu, 

evidenční listy dětí a další třídní dokumentaci. Průběžnou kontrolu provádí ředitelka školy. Základní 

dokumentace školy je uložena v kanceláři ředitelky školy, ve třídě je uložena třídní dokumentace. 

Tvorba ŠVP je výsledkem práce všech pedagogů v MŠ. 

 

Ředitelka školy 

• řídí ostatní pracovníky školy a koordinuje jejich práci, zejména prostřednictvím 

pedagogických a provozních porad 

• jedná ve všech záležitostech jménem školy 

• rozhoduje o majetku a ostatních prostředcích svěřených škole 

•  vytváří příjemné a důvěryhodné prostředí při vedení zaměstnanců 

• respektuje názory zaměstnanců při vytváření školního programu 

• hodnotí práci zaměstnanců školy a navrhuje případné odměny 

• vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními pedagogy 

• při plánování pedagog. práce se opírá o předchozí analýzu 

• kontroluje práci všech zaměstnanců a zodpovídá za její plnění 

• seznamuje zaměstnance s právními předpisy, s BOZP a Požární ochranou 

• vytváří podmínky pro další vzdělávání pedag. pracovníků 

• zajišťuje péči o děti se specifickými vývojovými poruchami 

• spolupracuje s rodiči, s MŠ a ZŠ Panenské Břežany, s MŠ Postřižín, se ZŠ Odolena Voda, 

s logopedem, pedagogicko-psychologickou poradnou, s dalšími odborníky a dalšími orgány 

státní správy a samosprávy 
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• spolupracuje se zřizovatelem - OÚ Klíčany 

• spolupracuje s HZS Aero Vodochody- besedy, ukázky jejich práce 

 

 

3.6. Personální a pedagogické zajištění 

 

Záměrem je zajistit odborný, plně kvalifikovaný personál, který své znalosti a dovednosti neustále 

aktualizuje a rozvíjí. 

V mateřské škole pracují plně kvalifikovaní pedagogové, ředitelka MŠ, která má vysokoškolské 

vzdělání, titul Magistra a absolvovala také funkční studium pro vedoucí pracovníky. Zástupkyně 

ředitelky, která má vysokoškolské vzdělání s titulem Bc. a vyšší odborné vzdělání v oboru 

zakončené absolventskou zkouškou s titulem DiS. Mimo zmíněné zde pracují další dvě paní 

učitelky, asistentka pedagoga, školní asistentka, pracovnice obchodního provozu, kuchařka, teta a 

uklízečka. 

Pedagogičtí zaměstnanci si neustále doplňují vzdělání na školeních a seminářích. V oddělení 

žabiček i rybiček pracují asistentky pedagoga s adekvátním vzděláním ke své pozici. Ve školní 

jídelně a kuchyni pracuje kuchařka a zároveň vedoucí školní jídelny. 

Dopolední úklid a pomoc s vydáváním stravy zajišťuje teta na dopolední úklid a vydávání svačinek 

a obědů, odpolední úklid je zajištěn uklízečkou. Pedagogové se chovají profesionálně, v souladu se 

společenskými pravidly, dodržují pedagogické metody a zásady výchovy a vzdělávání předškolních 

dětí.  

Logopedie na škole je zajišťována odborníkem, kterého doporučuje ředitelka školy nebo zástupkyně 

ředitele, které jsou zároveň logopedickými asistentkami a s dětmi v MŠ provádějí logopedická 

cvičení. Spolupracujeme také se speciálními pedagogy, školním psychologem, s dětským lékařem a 

jinými příslušnými odborníky. 

Rodiče jsou průběžně informováni o činnostech v MŠ formou nástěnek, webových stránek, 

rozhovorech s pedagogy během předávání dětí. V červnu bývá třídní schůzka hlavně pro rodiče 

nově přijatých dětí, na podzim je informativní schůzka pro všechny. 

 

 3.7. Spoluúčast rodičů 

 

Záměrem je maximálně informovat rodiče a zapojovat je do činností školy. 

Pro rodiče a rodinné příslušníky pořádáme různá setkání. Škola je zařazena do projektu „Šablony 

pro MŠ Klíčany“. Nabízíme rodičům poradenský servis i nejrůznější osvětové aktivity v otázkách 

výchovy a vzdělávání předškolních dětí, který je veden erudovanými osobnostmi ve vybraných 
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otázkách - pedagogiky, psychologie, logopedie aj., zapůjčuje rodičům také odborné knihy. 

Pořádáme besídky, vánoční jarmark, organizujeme rozloučení s předškoláky s opékáním buřtů apod. 

Formou dotazníků mohou rodiče přispívat svými nápady k rozvoji školky. Škola reflektuje na 

podněty rodičů např. pro pořádání akcí, výletů. 

Učitelé sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí a rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět. Snaží 

se vždy citlivě přistupovat ke každému z nich, chránit soukromí rodiny a zachovávat diskrétnost ve 

svěřených informacích. Pedagogové informují rodiče o pokrocích dítěte, domlouvají se na 

společných postupech při výchově a vzdělání. 

 

 3.8. Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) 

 

Záměrem MŠ je, aby vzdělávání dětí s SVP odpovídalo podmínkám pro vzdělávání dětí 

s přiznanými podpůrnými opatřeními, které stanovuje Školský zákon a Vyhláška č.27/2016 Sb., o 

vzdělávání žáků se speciálními potřebami a žáků nadaných. Podmínky pro vzdělávání dětí musí 

vždy odpovídat individuálním potřebám dětí (např.: v oblasti věcného prostředí, životosprávy, 

psychosociálního klimatu, organizace vzdělávání, personálního a pedagogického zajištění, 

spolupráce MŠ s rodinou aj.) Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami v MŠ 

zřízených podle §16 odst. 9 Školského zákona se uskutečňuje na základě školních vzdělávacích 

programů upravených podle speciálních vzdělávacích potřeb dětí.  

Naše MŠ vzdělává děti se speciálními vzdělávacími potřebami, přizpůsobuje vzdělávání tak, aby 

maximálně vyhovovalo dětem, jejich potřebám i možnostem. Naše MŠ má podmínky a mnohaleté 

zkušenosti pro zařazení dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Dětem poskytujeme podnětné a 

klidné prostředí za účelem osvojení specifických dovedností, zaměřených především na 

sebeobsluhu a komunikaci. Snažíme se o maximální začlenění dítěte do kolektivu. Naše mateřská 

škola nemá bezbariérový přístup, zatím se k nám žádné dítě s tělesným postižením nehlásilo. 

 Ředitelka školy studovala speciální pedagogiku na vysoké škole a MŠ má k dispozici vyškolené 

asistentky pedagoga.  Podpůrná opatření prvního stupně, která jsou zjišťována mateřskou školou, 

slouží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání dítěte. Podpůrná opatření druhého až pátého 

stupně jsou realizována na základě doporučení ŠPZ a informovaného souhlasu zákonného zástupce 

dítěte.   

Dětem se SVP je zajištěna přítomnost asistenta a využívání vhodných didaktických i technických 

pomůcek-dle diagnózy a potřeb dítěte. Velice důležitá je pedagogická práce konsolidovaná s 

působením rodičů a školských poradenských zařízení.  

V případě, že je ve třídě dítě s PO 3. stupně, snižuje se vždy počet dětí ve třídě o 1 dítě. 
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 3.9. Podmínky pro vzdělávání dětí nadaných 

 

V charakteristice ŠVP je jedním z významných bodů popis zajištění průběhu vzdělávání dětí se 

speciálními vzdělávacími potřebami, dětí nadaných. MŠ při jeho realizaci vytváří podmínky k co 

největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. Dítě, které 

vykazuje známky nadání, je dále podporováno. Pro takové děti jsou připravovány IVP (Individuální 

vzdělávací plán).  

Záměrem MŠ je při vzdělávání nadaných dětí zajistit realizaci všech stanovených podpůrných 

opatření pro podporu nadání dle individuálních potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně 

podpory.  

 

 3.10.  Podmínky pro vzdělávání dětí od dvou do tří let 

 

Pro dvouleté dítě je zařazení do mateřské školy obvykle první sociální zkušeností mimo širší 

rodinu. Proti starším dětem má o mnoho méně zkušeností, rozdíly v jednotlivých oblastech vývoje 

dětí tohoto věku jsou velmi výrazné. Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, 

vlastním prožitkem a především hrou. 

Navrhovaná maximální kapacita tříd zřízených výhradně pro děti ve věku dvou až tří let je 16 dětí. 

Od roku 2020 je navrhováno snižování nejvyššího povoleného počtu dětí ve třídě v přítomnosti 

dvouletého dítěte. Za každé dvouleté dítě do dovršení věku tří let se sníží počet dětí ve třídě o dvě. 

Dětem bude zajištěno minimální spojování tříd a obměňování pedagogického personálu, abychom 

jim co nejméně zasahovali do jejich pravidelného denního programu. 

Adaptace bude probíhat postupně, nenásilně, ale pravidelně, rodiče by s tímto měli počítat.  

Ve věkově heterogenní třídě jsou pro zajištění bezpečnosti znepřístupněny bezpečnost ohrožující 

předměty, jsou nastavena pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. 

Mateřskou školu vybavíme dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek 

vhodných pro děti mladší tří let. Záměrem naší školy je pro děti mladší tří let zajistit: 

• prostředí, místo ve třídě, bezpečně vymezené, co nejvíce prostoru pro volnou hru a 

pohybové aktivity 

• pomůcky, materiál, hračky 

• pravidelné rituály, opakování činností 

• přístup k dětským záchodům a umyvadlům, vše v potřebné výšce 

• vybavení šatny - úložné prostory na náhradní oblečení a hygienické potřeby 
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• více zavřených, dostatečně zabezpečených skříněk 

• nastavení srozumitelných pravidel, umožnit dítěti používání specifických pomůcek pro 

zajištění pocitu bezpečí a jistoty 

 

 

4. Organizace vzdělávání 

 

Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let věku. Je však důležité uvědomovat si 

specifika, související s dosahovanou úrovní ve všech oblastech vývoje dítěte. Např. dvouleté dítě 

projevuje velkou touhu po poznání, experimentuje, objevuje, poznává všemi smysly, vymezuje se 

vůči ostatním, bývá silně egocentrické. Neorientuje se v prostoru a čase, žije přítomností a 

situacemi, které ji naplňují, v pohybových aktivitách je méně obratné.  

 

4.1 Charakteristika tříd: 

 

V MŠ jsou děti rozděleny do dvou oddělení. 

Třída Rybiček: Zde jsou zařazovány děti ve věku zpravidla od dvou do šesti let. Třída má kapacitu 

24 dětí a je vybavena odpovídajícími pomůckami a nábytkem. Třída se nachází v patře a má 

zvláštní vchod. Malé děti jsou ještě více citově vázány na rodiče, proto je potřeba dbát na 

dostatečný adaptační režim a individuální přistup. Prostředí třídy je vybaveno tak, aby poskytovalo 

dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí. Ve třídě pracují plně kvalifikované učitelky a je zde 

k dispozici školní asistentka. 

Třída Žabiček: Zde jsou zařazovány děti ve věku od čtyř do zpravidla šesti let (také děti starší, 

s odloženou školní docházkou). Tato třída má kapacitu 24 dětí a nachází se v přízemí budovy. V této 

třídě probíhá povinné předškolní vzdělávání a podmínky jsou zakotvené ve Školním řádu MŠ. 

Obě třídy jsou vybaveny odpovídajícími pomůckami pro práci, materiály pro všechny druhy 

činností (výtvarná, pracovní, předmatematická aj.). Ve třídě pracuje plně kvalifikovaná učitelka a 

plně kvalifikovaná ředitelka. V této třídě máme již druhým rokem k dispozici plně kvalifikovanou 

asistentku pedagoga k dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami.  

Provoz obou tříd začíná v 6:45h. Oddělený provoz tříd končí zpravidla v 15:30h. Od 15:30 do 

16:45h jsou obě oddělení spojena ve třídě Žabiček nebo Rybiček. Spojování je maximálně 

omezeno, nejsou překračovány počty dětí ve třídě. 
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 4.1.1. Souběžné působení pedagogů 

 

K pravidelnému souběžnému působení učitelek dochází zpravidla zejména při pobytu dětí venku, 

při provádění sebeobslužných činností, hygieny, stravování dětí v době oběda a předávání dětí po 

obědě. Operativně působí učitelky souběžně na akcích pořádaných MŠ, ale také na výletech, 

exkurzích a při návštěvách divadelních a kulturních zařízení. 

 

 4.1.2. Rámcový denní režim tříd: 

 

6:45 – 8:00 Scházení dětí, individuální a skupinové hry. 

8:00 – 9:00 Pohybové hry, cvičení s náčiním, na nářadí, relaxace, volná 

hra. 

9:00 – 9:30 Hygiena, svačina. 

9:30 – 10:00 Didakticky cílené činnosti dle ŠVP. 

10:00 – 12:00 Pobyt venku, sebeobslužné činnosti, hygiena. 

12:00 – 13:00 Oběd, sebeobslužné činnosti, hygiena, četba . 

13:00 - 14:30 Odpočinek na lůžku dle potřeb dětí, poslech pohádky, hudby, 

klidová činnost u stolů. 

14:30 – 15:00 Hygiena, sebeobsluha, svačina. 

15:00 – 15:30 Rozcházení dětí, odpolední volné i řízené činnosti, pobyt 

venku. 

15:30 – 16:45 Sloučení tříd, rozcházení dětí, odpolední volné i řízené 

činnosti, pobyt venku. 

 

 

 4.2.Kritéria pro přijímání dětí do MŠ 

Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání se řídí podle ustanovení §34, §165 odst.2 písm.b a §183, 

odst.1 zákona č. 561/2004 Sb. v platném znění (Školský zákon), v souladu se zákonem č. 500/2004 

Sb. v platném znění (Správní řád). 

1. Děti k povinnému předškolnímu vzdělávání a děti s odkladem povinné školní docházky 

s trvalým pobytem v Obci Klíčany a spádové obce (Smlouva o spolupráci s Obcí Klíčany). 

2. Děti, které dovrší k 31.8. nejméně třetího roku věku s trvalým pobytem v Klíčanech 

seřazené od nejstaršího po nejmladší. 

3. Ostatní děti, které nemají trvalý pobyt v Klíčanech, podle věku od nejstarších po nejmladší. 

4. Nejvyšší povolený počet dětí v mateřské škole uvedený v rejstříku škol a školských zařízení. 
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 4.3. Organizace individuálního vzdělávání 

Individuální vzdělávání je realizováno zejména při sníženém počtu dětí ve třídách – ráno a 

odpoledne, popř. v rámci klidového režimu dětí – odpočinku. Je odvislé od momentálního zájmu a 

unavitelnosti dítěte. Ve třídě, kde působí asistent pedagoga se individuální vzdělávání děje také jeho 

prostřednictvím. 

 

 

 4.4. Organizace vzdělávání dětí s OMJ 

Pokud počet dětí, které jsou cizinci a pro které je předškolní vzdělávání povinné, je alespoň 4 děti v 

jednotlivém místě poskytování vzdělávání, zřizujeme v naší MŠ skupinu pro bezplatnou jazykovou 

přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání. Děti se v takovéto skupině 

vzdělávají cca 12 minut denně, čas není striktně daný, je to většinou alespoň ve dvou etapách před 

zahájením řízené dopolední činnosti, při pobytu venku nebo po obědě. 

Pokud počet dětí, které jsou cizinci a pro které je předškolní vzdělávání povinné je menší, než 4 

v jednostlivém místě poskytování vzdělávání, jsou tyto děti vzdělávány v jazykové rovině 

individuálně ve stejné časové dotaci, jak je výše uvedeno v případě skupinového vzdělávání. 

 

 

 

5. Charakteristika vzdělávacího programu 

 

 5.1. Zaměření školy, profilace 

 

Naše MŠ není zapojena do žádného alternativního projektu, ale pracujeme se všemi zdroji a 

vybíráme zajímavé podněty pro všestranný rozvoj dítěte. Celoroční vzdělávací blok „Klíč pro 

život“ je sestaven z různorodých a rozmanitých aktivit pro děti všech věkových i národnostních 

skupin.  Umožňuje naplnit život dítěte pestrou nabídkou činností. Dítě má možnost získat potřebné 

dovednosti, poznatky, hodnoty a návyky.  

Mateřská škola Klíčany má v názvu klíč, říkáme, že je to: 

Klíč k lidem, které mám rád 

k místu, kde je mi dobře, 

a to je moje mateřská škola. 

 
Naše MŠ je otevřená – přístupná a důvěryhodná, podporuje a nabízí: 
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• Aktivní spolupráci s rodiči. 

• Přístup do třídy v adaptačním období i mimo něj. 

• Společné akce s rodiči. 

• Sepjetí s přírodou. 

• Udržování tradic v obci. 

• Pokračování ve spolupráci s logopedy a zajištění logopedické péče na škole 

• Vstup do ZŠ bez stresu 

• Rozvoj zdravého sebevědomí 

• Možnost integrace dítěte do MŠ - předpoklad asistentky pedagoga 

 

  

5.2. Dlouhodobé cíle 

 

Chceme, aby dítě na konci předškolního období bylo jedinečnou, zodpovědnou a samostatnou 

osobností, schopnou zvládat nároky života, které jsou na něj kladeny. Cílem je zdravé a spokojené 

dítě, které vyrůstá v atmosféře důvěry a pochopení pro jeho potřeby a zájmy. Ve spolupráci 

s rodinou pomáháme dítěti objevovat, naslouchat, chuť dívat se kolem sebe a probouzet jeho aktivní 

zájem. Pedagogové umožňují rozvoj a vzdělávání každého jednotlivého dítěte v rozsahu jeho 

individuálních možností a potřeb a zaměřují se na vytváření základů klíčových kompetencí 

dosažitelných v etapě předškolního vzdělávání tak, jak uvádí RVP PV. 

Naším cílem je školka rodinného typu, kde se budou děti cítit spokojeně a bezpečně, budou mít 

v lásce paní učitelky i ostatní pracovnice MŠ. Chceme vytvářet pevné vztahy s rodiči, zapojovat je 

co nejvíce do společných akcí s dětmi a také do společenského života obce. 

 

 

 5.3. Formy a metody vzdělávání 

 

Metody a formy práce vycházejí z přirozených dětských činností, odpovídají vyspělosti dětí 

předškolního věku, respektují individualitu dítěte a základní teoretické poznatky z této oblasti. 

Využívané formy vzdělávání:  

• Individuální 

• Frontální 

• Skupinová  
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K rozvoji a získávání nejen klíčových kompetencí, ale i funkční gramotnosti užíváme metody: 

• Slovní 

• Názorně demonstrační 

• Praktické 

Preferujeme metody prožitkového a kooperační učení; vzájemného naslouchání, povzbuzování a 

pochvaly; praktického příkladu; práce s knihou; dopoledního komunitního a diskusního kruhu; 

tvořivé dramatiky; zkoumání a experimentu; kooperativní a námětové hry; psychomotorického, 

zdravotního, relaxačního cvičení, základy dětské jógy; netradičního výtvarného projevu; 

uvědomování si sami sebe.  

Motivujeme děti tak, aby jejich účast v činnostech byla spontánní, dobrovolná a měla nastavená 

pravidla. 

 

 5.4. Popis zajištění průběhu vzdělávání dětí se SVP 

 

Vzdělávání dětí se SVP se děje na základě IVP (Individuální vzdělávací plán) nebo PLPP (Plán 

pedagogické podpory). IVP zpracovává škola na základě doporučení ŠPZ (školského 

pedagogického zařízení) a obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření 

poskytovaných v kombinaci s PLPP. Naplňování IVP se vyhodnocuje nejméně jednou ročně.  

PLPP zpracovává škola samostatně a sestavuje jej třídní učitel za pomoci ředitelky MŠ. Má 

písemnou podobu a stanoví metody práce s dítětem, způsobu kontroly osvojení znalostí a 

dovedností. Třídní učitel stanoví termín přípravy PLPP a organizuje společné schůzky se 

zákonnými zástupci a pedagogy. PLPP obsahuje popis obtíží dítěte, stanovení cílů podpory a 

způsoby vyhodnocování naplňování plánu. PLPP se vyhodnocuje nejpozději po třech měsících od 

zahájení poskytování podpůrných opatření.  

Pro nadané děti jsou připravovány IVP, které mají písemnou podobu a při jejich sestavování 

spolupracuje třídní učitel s ředitelkou MŠ a zákonnými zástupci dítěte. Při sestavování IVP 

vycházíme z obsahu IVP stanoveného v § 28 Vyhlášky č.27/2016 Sb. Práce na sestavení IVP jsou 

zahájeny okamžitě po obdržení doporučení ŠPZ. Součástí IVP je termín vyhodnocení naplňování 

IVP, může být vypracován i pro kratší období, než je školní rok a doplňován a upravován v průběhu 

roku.  

Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP  (školní vzdělávací plán) 

podkladem pro zpracování PLPP (plán pedagogické podpory) a pro děti s přiznanými podpůrnými 

opatřeními od druhého stupně podkladem pro tvorbu IVP (Individuální vzdělávací plán). Pro děti se 

speciálně vzdělávacími potřebami druhého a vyššího stupně jsou vytvořeny individuální vzdělávací 
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plány ve spolupráci s SPC (Speciálně pedagogické centrum) a PPP ( Pedagogicko - psychologická 

poradna).  

Dle IVP nebo PLPP  se vzdělávají také děti s OŠD. Rozhodnutí o OŠD (odkladu školní docházky) 

dítěte dostanou zákonní zástupci ze ZŠ na základě vyšetření dítěte a doporučení z PPP. Obsah 

sdělení je podkladem pro pedagogického pracovníka při tvorbě IVP nebo PLPP. V době sníženého 

počtu dětí (ranní hry, odpolední činnosti) maximálně uplatňujeme individuální přístup k dětem. 

Rodičům doporučujeme návštěvu zařízení, která podporují rozvoj dítěte (logopedická pracoviště, 

fyzioterapeutická pracoviště, přípravné kurzy SPC, psychologická poradenství). Rodičům je také 

nabízena možnost umístění dětí v přípravných třídách ZŠ. 

Pedagogové se v rámci možností věnují také dětem ze znevýhodněného sociokulturního prostředí. 

Jsou respektovány potřeby dětí, je zachováno rovnoprávné postavení všech dětí. Pomáháme dětem 

začlenit se do kolektivu dětí. Pedagogové dodržují a zachovávají mlčenlivost o rodině a jejich 

soukromí. MŠ má možnost pro takové děti zřídit školního asistenta v rámci projektu „Šablony pro 

MŠ“.  

Pro děti z cizojazyčného prostředí. MŠ využívá mj. metodickou podporu zveřejněnou na webových 

stránkách ČŠI , NPI a další. 

 

 5.5. Vzdělávání dětí mladších tří let 

 

Podmínkou úspěšné pedagogické práce s takto malými dětmi je citlivé přizpůsobování organizace 

se střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností. Učitelky v této věkové 

skupině budou dětem ponechávat co největší prostor pro volnou hru a pohybové aktivity. 

 

6. Vzdělávací obsah 

 

Celoroční vzdělávací blok je sestaven tak, aby přispíval k rozvoji dítěte a jeho učení v různých 

oblastech. Umožňuje naplnit život dítěte pestrou nabídkou činností. Dítě má možnost získat 

potřebné dovednosti, poznatky, hodnoty a návyky. 

Hlavní školní témata přirozeně navazují na aktuální dění kolem nás, na přírodní změny, na tradice, 

svátky, rodinné události. Jsou ještě dělena na týdenní podtémata, která navazují na hlavní téma. 

Jejich obsahem jsou činnosti ze všech oblastí života člověka, tradice, slavnosti, společenský život. 

Počet hlavních témat koresponduje s počtem měsíců školního roku, proto jsou dle nich také 

rozpracována, ale v praxi nejsou časově pevně ohraničena. Délka trvání témat a podtémat je závislá 
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na zájmu dětí a aktuálním dění v MŠ. V závěru každého tematického bloku je zařazeno opakování a 

činnosti vycházející z přání dětí a evaluačního záměru pedagoga. 

Všechna podtémata jsou zpracována učitelským sborem v tzv. týdenních plánech. Tyto plány jsou 

evidovány a obsahují vzdělávací nabídky - činnosti, popř. kulturních a výchovné akce.  

Náplň integrovaných bloků se může v týdenních plánech vypracovaných pedagogy měnit podle 

věkového složení dětí a osobnosti učitele. 

Ke každému týdennímu plánu je doložen tzv. hodnotící list, který odráží reflexi a sebereflexi – 

 zvládnutí daného tématu. 

Pro integrované děti nebo děti se specifickými vzdělávacími potřebami je vypracováván IVP na 

základě zprávy SPC nebo PLPP . K jeho naplňování se vyjadřují rodiče dítěte, pedagogický 

pracovník popřípadě i třetí zúčastněná strana (psycholog, zdravotní pracovník či jiná dotčená 

strana). 

 

Výukové celky se soustředí na vzdělávání a rozvoj osobnosti dítěte v následujících oblastech:  

•  biologické – dítě a jeho tělo  

•  psychologické – dítě a jeho psychika (jazyk a řeč, sebepojetí, city, vůle, poznávací 

schopnosti a funkce, myšlenkové operace, představivost a fantazie)  

•  interpersonální – dítě a ten druhý  

•  sociálně-kulturní – dítě a společnost  

•  environmentální – dítě a svět.  

Tyto oblasti byly utvářeny v souladu s osobnostními a celospolečenskými cíli, které směřují k 

výchově nezávislého a zodpovědného člověka. 

 

Vzdělávání a rozvoj osobnosti dítěte se děje mj. nabízením různorodých činností. Optimálním 

uspořádáním konkrétních vzdělávacích činností pedagog samozřejmě  u dětí rozvíjí tvořivé, kritické 

a logické myšlení a přispívá k dosažení očekávaných výstupů z jednotlivých oblastí a klíčových 

kompetencí předškolního vzdělávání. Všechny níže zmiňované vzdělávací činnosti jsou 

inspirativní, pedagog je přizpůsobuje či obměňuje v závislosti na skupině dětí, se kterou 

momentálně pracuje. Jsou jím koncipovány tak, aby děti při plnění „úkolů“ zapojovaly maximální 

množství smyslů, využívaly pohybový aparát adekvátně k nabízené činnosti. V rámci vzdělávacích 

činností je pedagogem mj. maximálně podporován socializační proces ve vývoji dítěte.  
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1. Jdeme do školky (cca 4 týdny - září) 

 

Přiměřeným a přitažlivým způsobem vytvořit základní pravidla vzájemných vztahů, chování a 

komunikace, která budou platit společně pro děti, zaměstnance MŠ i rodiče dětí, respektovat je a 

uplatňovat v každodenním vzájemném styku. Očekáváme, že hry a nabízené vzdělávací činnosti 

přispějí k dobré sociální orientaci a jistotě dětí v kolektivu MŠ, k důvěře v učitelku i v ostatní 

zaměstnance. Zároveň se děti prostřednictvím činností a her zorientují v chodu dne a v režimu 

školy. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. 

Integrovaný blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a 

hrubou motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

 

1.1 Naše školička, adaptace 

1.2 Kamarádi 

1.3 Náš den – ráno, poledne, večer 

 

1.1. Naše školička, adaptace 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Uvědomit si vlastní jméno, pohlaví, 

své místo ve škole a znát svou 

značku. Orientovat se bezpečně 

v prostředí třídy, školy. 

 

Rozvoj hrubé motoriky: Chůze po 

schodech, ve dvojici, bezpečný 

pohyb na školní zahradě, 

vycházkách. 

 

Přidělení značek – vysvětlit k 

čemu značky slouží 

Hry: Značkové pexeso, Na 

pošťáka 

 

Prohlídka školy – chůze po 

schodech 

 

Děti znají své jméno, značku, 

jména nových kamarádů, orientují 

se v prostředí třídy 

 

 

Děti zvládají chůzi po schodech, 

chůzi ve dvojici, bezpečně se 

pohybují na zahradě MŠ. 

 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Seznámení se s ručičkovým 

pravidlem. 

Výtvarná činnost – práce 

s prstovými barvami; otisk 

dlaně = pravidlo ručičkové, 

obkreslování = šablona srdce 

= pravidlo názvosloví pravidel 

srdíčkové atp.)  

 

 

Pojmenuje a dodržuje některá z 

pravidel chování ve společenství 

třídy.  

Děti vědí, co znamená ručičkové a 

srdíčkové pravidlo. 

Rozvoj sluchového vnímání   

 

 

Znát své vlastní jméno 

Rytmizace svého jména a 

jmen kamarádů na Orffovy 

nástroje, popř. hrou na tělo 

Hra: „Na jména“ – hra na 

Orffovy nástroje, chůze 

v kruhu, rytmizace křestních 

jmen dětí. 

Dítě vytleská rytmicky správně 

své jméno 

Seznámit se s pravidly ve škole a s Báseň: „To jsou prsty…“, Dítě má mít povědomí o uložení 
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bezpečným chováním. 

Vědět, co je košťátkové pravidlo. 

 

„Pořádníček“ 

  

 

hraček a ostatních pomůcek ve 

třídě, znát zásady správné hygieny. 

Rozvoj předmatematické  

představivosti 

Představit personál školy dětem 

 

Prohlídka školy, prostorová 

orientace 

Hádanky 

Děti znají dospělé osoby, které 

pracují ve škole, orientují se ve 

škole, reagují na povel dopředu, 

dozadu. 

Rozvoj jazykových dovedností – 

Fixace samohlásek, hlásky M, B, P, 

F, V 

Kolektivní logopedická 

cvičení 

Správná výslovnost hlásek 

 

 

 

 

1.2. Kamarádi 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

 

 

 

 

 

Rozvoj hrubé motoriky a sluchového 

vnímání – hudba a pohyb 

Píseň s pohybem: „Kamarád“ 

– pohyb ve správném rytmu 

 

Hra s míčem: „Hali haló“  

 

Dítě dokáže pohybově ztvárnit 

píseň Kamarád. 

 

Dítě reaguje na své jméno 

chycením míče a vyvolá jméno 

kamaráda hozením míče. 

PH: Na zrcadlo –spolupráce ve 

dvojici  

Dítě si uvědomuje svou osobnost 

se svými právy, s přiznáváním 

stejných práv svým kamarádům,   

spolupracuje s ostatními dětmi ve 

třídě. 

 

Rozvoj jemné motoriky Kresba člověka - kamaráda Dítě nakreslí postavu 

Rozvoj sluchového vnímání Píseň s pohybem „Kamarád“  

 

Dítě se snaží koordinovat pohyb z 

hudbou 

Naučit se znát jména kamarádů Hra „Na jména“ Dítě zná jména alespoň tří 

kamarádů  

Seznámit děti s ideálním 

kamarádským chováním; 

 

Seznámit děti s pravidly prosociální-

ho chování  

 

Filozofování s dětmi na téma 

„Kamarád“  

 

Loutkové divadlo – učitelka 

hraje pomocí loutek divadlo 

s prosociální tématikou 

(půjčování hraček, neničení 

výtvoru druhého) 

 

Dítě respektuje prostor druhého při 

rozhovorech; osvojí si další 

z pravidel třídy. 

 

Dítě reaguje na smluvený signál  

vnímá přání a potřeby druhých, 

zejména mladších a potřebných. 

 

 Rozvoj jazykových dovedností–  

 

Fixace hlásek M, B, P, F, V 

 

 

Loutkové divadlo – 

prosociální tématika 

Kolektivní logopedická 

cvičení  

Báseň „Kamarád“ 

Říkadla  

 

Dítě ví jak požádat o pomoc, 

pozdravit 

Dítě přednese samo nebo s pomocí 

kamaráda básničku Kamarád nebo 

říkadlo. 

 

 



20 

 

1.3. Náš den (ráno, poledne, večer) 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Zdokonalení v sebeobslužných 

činnostech 

Prostírání stolků, příprava 

postýlek, úklid 

Děti si prostřou před jídlem, uklidí 

si po jídle, složí lůžkoviny po 

odpočinku. 

Rozvoj jemné motoriky 

Dle pokynů pracovat s 

akvarelovými barvami, 

dodržovat pracovní postup a 

čistotu při práci 

 

 

Malba sluníčka, měsíce, hvězd 

– správný úchop štětce, ztvárnit  

den – sluníčko a znát opak  

Dítě namaluje kruh a rovnou čáru, 

užije odpovídajících barev 

dodržuje pokyny učitele. 

 

Děti mají radost ze splněných 

úkolů a vlastních výrobků. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Tvar kruh – co vše je kulaté, 

kruhové 

 

Hádanky –  co dělám ráno, 

večer – užití obrazových 

materiálů, přiřazování 

Děti vyjmenují alespoň tři kulaté 

či kruhové předměty 

 

Dítě přiřadí činnosti k odpovídající 

denní době. 

Znát dny v týdnu, jejich počet a 

vědět, kdy chodíme do školy a 

které dny tvoří víkend. 

 

 Znát denní činnosti a členění 

dne 

Báseň: „Dny v týdnu“, „Každý 

den má svoje jméno“ 

 

Štafeta – každé dítě řekne den 

v týdnu (popředu, pozadu) 

 

 

 

Děti vyjmenují dny v týdnu. 

 

Děti dokáží přednést báseň, přiřadí 

správně obvyklé činnosti pro 

danou část dne, vědí, kdy chodíme 

do školky a kdy je víkend. 

Děti se začínají orientovat v rámci 

dne, týdne, roku. 

 

Rozvoj sluchového vnímání – 

hudba a pohyb 

Poslechová činnost ztvárněná 

pohybem: 

cvičení dle hudební nahrávky 

Hodiny, Zvony, Budík, Zvonky 

Po ukončení cíle dítě dokáže 

rozlišit jednotlivé hudební ukázky 

a ztvárnit je odpovídajícím 

pohybem. 

Seznámit děti s pojmem  „babí 

léto“ – s charakteristikou tohoto 

období 

Četba „Jak pavouček cestoval“ 

Diskuze: Jak si představuješ 

babí léto? 

Děti se seznámí s pojmem „babí  

léto“ a uvědomí si jeho souvislost 

s ročními obdobími. 

Zopakovat s dětmi zásady 

hygieny 

 

Opakování básně „To jsou 

prsty“  

Báseň: Čistím zoubky“ 

 

Děti si uvědomí důležitost 

hygienických návyků po celý den 

 

 

Rozvoj jazykových dovedností 

 

 

Fixace samohlásek a nácvik 

hlásek M, B, P, F, V 

Druhy pozdravů denní doby 

Báseň: „Pozdravy“ 

 

Kolektivní logopedická cvičení 

Dítě umí pozdravit 

Rozvoj slovní zásoby – dítě se 

seznámí s různými možnostmi 

zdravení. 
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2.Barevný podzim (cca 4 týdny - říjen) 

 

Obsah integrovaného bloku je zaměřen na oblast zdravého životního stylu, seznamuje děti s pojmy 

zdraví, výživa, pohyb apod., čímž je vede k uvědomování si důležitosti péče o své zdraví a svoje 

tělo, a to především prostřednictvím výživy a dostatečného pohybu. Snažíme se, aby děti pochopily 

a uvědomily si, že záleží na tom, jaké potraviny a v jakém množství během dne přijímají, aby si 

uvědomily části svého těla, pojmenovaly je a znaly jejich funkci. Zároveň chceme, aby si 

zopakovaly a upevnily pravidla oblékání dle aktuálního počasí. Seznamujeme děti také se změnami 

v podzimní přírodě a s činnostmi lidí v podzimním období.  

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

 

2.1. Ovoce a zelenina 

2.2. Příroda se mění, počasí 

2.3. Moje tělo 

2.4. Zdraví 

2.1.Ovoce a zelenina 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Reakce na signál, běh, orientace 

v prostoru 

Hra „Kompot“ 

Děti dodržují pravidla hry, 

orientují se v prostoru, reagují na 

signál 

Rozvoj jemné motoriky 

Práce s papírem a lepidlem, 

spolupráce 

 

Vytrhávání ovoce z papíru, práce 

ve dvojici 

 

Dítě ocení díla a práci druhých a 

dokáže pomoci druhému 

s úkolem 

Rozvoj sluchového vnímání - 

tonalita a výška: 

Hra : „Na schody“ 

 

Píseň:  

Šel zahradník do zahrady – zpěv 

písně + pohyb 

 

Měla babka 4 jablka -  ztvárnění 

písně pohybem, taneček 

 

Děti reagují na změnu výšky 

tónu pohybem. 

Po ukončení cíle dítě zazpívá 

píseň a napodobí jednoduchý 

pohyb ve správném rytmu, 

dokáže spolupracovat s druhým a 

rozliší dynamiku (tichý a hlasitý 

projev). Ztvárňují písně 

tanečkem, zkouší zazpívat 

Rozvoj předmatematické Práce se sešitem Projektu Dítě umí pracovat s pojmy: „pod, 
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představy, prostorové pojmy Medvídek Nivea,  

PH: Kompot (obměna hry – 

umisťování druhů ovoce a 

zeleniny dle pokynů učitele, či 

jiného dítěte, popř. popis 

umístění) 

nad, vedle“ 

Znát význam ovoce a zeleniny 

pro zdraví člověka 

Poznat ovoce podle chuti, vůně a 

vzhledu 

Práce s textem: o jablíčku 

 

Ochutnávka ovoce a zeleniny 

Třídění plodů do skupin 

 

Dramatizace Pohádky „O řepě“ 

Uvědomit si význam ovoce pro 

zdraví člověka 

Dítě pojmenuje některé druhy 

ovoce a zeleniny, uvědomuje si 

původ plodů a jejich dostupnost 

pro všechny. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Reprodukovat krátký příběh 

 

Nácvik hlásek N,D,T,J,Ň,Ď,Ť 

 

Poznat a vyhledat slova 

protikladného významu 

(antonyma) podobného významu 

(synonyma), stejně znějící a 

slova různého významu 

(hononyma) 

 

Práce s textem: o jablíčku 

 

 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

Dítě  vypráví krátký příběh 

 

 

Správná výslovnost hlásek, 

rozvoj slovní zásoby a 

vyjadřování, dítě umí vyjádřit 

své představy 

 

2.2. Příroda se mění, počasí 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky Ranní rozcvičení na overballech Podpora spolupráce dětí ve 

skupině, při hře i při plnění 

úkolu. 

Rozvoj jemné motoriky 

Procvičení špetkového úchopu 

Užití nasbíraných přírodnin, 

dodržování hygieny a čistoty při 

práci 

 

 

Malba duhy, grafomotorická 

cvičení 

 

Vyrábíme skřítky, housenku, 

zvířátka z nasbíraných přírodnin 

Dítě uvolňuje zápěstí, procvičuje 

špetkový úchop. 

 

Dítě si připomene zásady 

hygieny, má uspokojivý pocit z 

vlastního výrobku. 

Rozvoj sluchového vnímání 

tonalita a výška 

Píseň Jeřabinky – zpěv, hra na 

Orffovy nástroje - triangl, 

pohybová improvizace 

Děti zazpívají píseň, jsou 

schopny: Doprovodit se na 

triangl dle pokynu učitelky, 

citlivě vnímat krásu podzimu. 

 

Rozvoj předmatematické Kruh - vyhledávat kulaté Dítě najde kruhové a kulaté 
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představivosti předměty, porovnávat a třídit dle 

velikosti  

předměty, rozvíjí rozlišovací 

schopnosti 

Rozvíjet rozlišovací schopnosti, 

vztah k přírodě, umět barevně 

vyjádřit krásu podzimu, rozlišit 

barvy 

Procházka v přírodě a její 

pozorování, sběr přírodnin 

Pojmenujeme barvy, vybereme 

barvy podzimní  

Hra: Pan Čáp, zaměřeno na 

podzimní barvy 

Dítě si uvědomí změny v přírodě 

a možnosti jejího využití 

člověkem a tudíž nutnost její 

ochrany. 

Děti pojmenují červenou, žlutou,  

hnědou  barvu, uvědomí si 

probíhající změny v přírodě, 

citlivě vnímají krásu podzimu 

Rozvoj jazykových dovedností 

Fixace hlásek N,D,T,J,Ň,Ď,Ť 

Kolektivní logopedická cvičení Dítě se snaží určit hlásku na 

začátku slova 

 

 2.3. Moje tělo 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky: cvičení 

na nářadí, vytvořit vztah 

k pohybu. 

 

 

 

 

Pohybovat se bezpečně ve 

skupině dětí, reagovat na signál 

 

Podpořit cit pro spolupráci, 

koordinaci pohybu 

„Opičí dráha“ - překážková 

dráha – skok snožný, jednonož; 

lezení nahoru a dolů, skok přes 

lavičku s oporou, podlezení 

překážky. 

 

Hra: Židličkovaná 

 

 

Hra: Dotkni se 

 

Děti mají vztah k pohybu, 

zažívají pocit sounáležitosti. 

 

 

Děti reagují na signál, bezpečně 

se pohybují ve vymezeném 

prostoru, ctí pravidla 

 

Děti spolupracují s přiměřenou 

energií, ohledupně 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Vést cíleně stopu tužky, 

kooperace kamarádů 

Zvládnout obtáhnout jednoduchý 

obrázek 

Nebát se pracovat dle vlastní 

fantazie 

 Obkreslování kamaráda na 

velký papír – spolupráce 

popř. Kresba lidské postavy za 

pomoci tvarů kruh a ovál. 

 

Grafomotorická cvičení – sešit 

Veselá škola – kruh a ovál 

 

 

 

 

Dítě správně drží tužku, snaží se 

obkreslit jednoduchý obrázek dle 

šablony, dokáže spolupracovat 

 

 

Dítě dokáže vyhledat v praxi 

předměty určeného tvaru. 

Rozvoj sluchového vnímání 

tonalita a výška: 

zazpívat píseň 

 

slovní vyjadřování se ke 

slyšenému 

 

koncentrace pozornosti 

Píseň „Hlava Ramena“ – zpěv, 

hra na tělo 

Oči máme 2 – pohybové  

 

 

Poslech skladby  

 

„Panenka stůně“ - rozhovory o 

péči o tělo 

Děti zazpívají píseň, jsou 

schopny se doprovodit hrou na 

tělo 

Znají jednotlivé části těla 

Vytvoření vztahu k hudebnímu 

projevu 

 

Nebát se pracovat dle vlastní 

fantazie, vyjádřit svůj názor 
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Rozvoj předmatematické 

představivosti – poznat ovál, 

ovládnout počet 1-5 

Ovál a kruh – vyhledávat oválné 

a  kulaté předměty. 

 

Prostřednicvím magnetické 

tabulky sestavovat tělo pomocí 

různých geometrických tvarů 

 

Počet 1-6, počítáme, kolik máme 

prstů na ruce, očí, učí, zubů kostí 

atp. 

Najde kruhové, kulaté a oválné 

předměty. 

 

 

 

Děti zvládnout počítání do 5-ti, 

pracovat s počtem do 5 

 

 

 

Umět určit a  pojmenovat 

jednotlivé části těla 

 

 

Znát základní zásady péče o 

naše tělo (stravování, hygiena, 

sport, odpočinek) 

Hra: „Dotkni se“ 

 

 

Hra: „Na lékaře“ 

Děti určí či pojmenují jednotlivé 

části těla, řídí se heslem, mé tělo 

patří mně. 

 

Děti se snaží zvládat jednoduché 

hygienické návyky. 

Děti se snaží samostatně 

obléknout, pomoci při oblékání. 

 

Děti mají povědomí o fungování 

organismu – příjem potravy, 

vody, vzduchu, potřeba spánku. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Fixace hlásek N, D, T, J, Ň, Ď, Ť 

 

Kolektivní logopedická cvičení Správné tvoření a výslovnost 

hlásek 

 

 

2.4. Zdraví 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky: 

 

- cvičení s náčiním, pohyb v 

terénu 

 

Slalom na koloběžce či 

odrážedle, cvičení se švihadlem 

a kruhy, překážková dráha 

Dítě si uvědomí důležitost 

pohybu a otužování pro naše 

zdraví, procvičí koordinaci 

pohybu, cvičí s náčiním. 

Rozvoj jemné motoriky: 

Logické řazení obrázků dle 

časové posloupnosti  - stříhání, 

lepení 

 

 

Stříhání, lepení, práce s textilem; 

uvědomění si základních 

proporcí postavy 

 

Stříhání a lepení příběhu na téma 

“bezpečné chování při hře, při 

sportu“ 

 

 

Výroba pana doktora (sestřičky) 

 

Podpora logického myšlení 

Uvědomění si důležitosti ochrany 

vlastního zdraví i zdraví 

ostatních. 

 

Dítě si uvědomí charakteristiku 

lékařské profese, proporce lidské 

postavy, zhodnotí vlastní práci 

 

Rozvoj sluchového vnímání 

tonalita a výška: 

 

zpěv písně 

 

doprovod na Orffovy nástroje 

Píseň Listopad – nácvik zpívání 

písně, doprovod na triangl 

 

 

 

 

Uvědomit si jak je pro nás zdraví 

důležité, např. technika 

správného dýchání. 

Jak můžeme přispět k ochraně 

svého zdraví, vhodná poloha při 

provádění činností, odpočinek. 
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poslech skladby 

 

 

Relaxace u skladby, správné 

dýchání 

 

 

 

Seznámit se s pojmy Zdraví a 

nemoc, zásadami ochrany zdraví 

a bezpečnosti, připomenout si 

základní hygienické návyky, 

oblékání. 

 

 

 

Říci dětem jak poskytnout 

pomoc nemocnému, kdy je 

nutné vyhledat lékaře, správné 

chování u lékaře a k nemocnému 

 

Názvosloví a projevy emocí 

 

Hra: Co je zdravé 

 

Práce s textem „Panenka stůně“; 

filozofování s dětmi 

V rámci kruhu – diskuze a 

vyprávění 

 

Báseň: „Čistím zoubky“ s 

prezentací správného čištění 

chrupu 

 

Simulace situací – praktické 

vyzkoušení 

Popsání pocitů, jejich názvosloví 

(využití obrazového materiálu, 

smajlíků a  textu) 

 

Dítě si uvědomí, jak je pro nás 

zdraví důležité, jak můžeme 

přispět k ochraně svého zdraví, 

důležitost pohybu a otužování. 

 

Dítě získává správné hygienické 

návyky 

 

 

 

Dítě dokáže popsat, jak může 

pomoci nemocnému, udělat 

radost, způsobit zármutek. 

Popíše emoce své a odhadne 

emoce druhých 

 

 

Rozvoj předmatematické 

představivosti –  

 

tvary – obdélník a čtverec (kříž) 

 

prostorové pojmy: nahoře, dole, 

vpravo, vlevo, uprostřed 

Skládáme kříž pomocí čtverců a 

obdélníků a pomocí 

„kouzelných“ dřívek čtverce a 

obdélníky 

 

Pracujeme s příběhem 

seřazeným dětmi a popisujeme 

polohy určených obrázků. 

 

Mít povědomí o symbolech 

označujících zdravotnická 

zařízení, ví k čemu slouží tato 

zařízení. 

 

 

Rozvoj jazykových dovedností: 

Fixace hlásek N, D, T, J, Ň, Ď, Ť 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

Práce s obrazovým materiálem 

(říkáme slova opačného 

významu) 

Správná výslovnost hlásek 

 

Antonyma 
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3 U nás doma (cca 4 týdny - listopad) 

 

Prostřednictvím her a vzdělávacích činností chceme, aby si děti upevnily názvosloví členů rodiny,  

změnu životních rolí, naučily se chápat příbuzenské vztahy a začaly vnímat rodinu jako důležité 

společenství lidí. Máme za cíl, aby si děti uvědomily, co dělají rodiče, když ony jsou v mateřské 

škole, rozmanitost povolání a seznámily se s druhy dopravních prostředků a bezpečností při pohybu 

v dopravním provozu.  

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

3.1. Moje rodina 

3.2. Povolání 

3.3. Dopravní prostředky 

 

3.1. Moje rodina 

Cíl Vzdělávací činnosti Očekávané výstupy 

Rozvoj hrubé motoriky 

Koordinace pohybu, schopnost 

spolupráce 

 

Zapamatovat si jednoduché 

taneční kroky, pořadí cviků či 

úkonů 

 

Cvičení s padákem, přelézání, 

podlézání hry: peru prádlo, 

opravuji střechu atp. 

 

Tanec Mazurka na poslechovou 

skladbu (např. Klávesy, skladba 

057) 

Dítě dokáže koordinovat pohyb 

dle předem daných pravidel, ale 

je schopno jej přizpůsobit i 

vzhledem k situaci. 

Rozvoj jemné motoriky: 

 

Udělat členům rodiny radost 

 

Uvědomit si skladbu vlastní 

rodiny 

 

Kresba detailů obličeje, práce s 

voskovkami 

Výroba dárku namalovat pohled 

pro rodiče, práce s vodovými 

barvami a štětcem 

 

Znázornit rodinu – práce s 

přírodninou 

 

Kresba maminky, popř. 

Kamaráda v určitém citovém 

rozpoložení 

Dítě si uvědomuje, že existují 

příjemné i nepříjemné citové 

prožitky  

 

Dítě si uvědomí role v rodině 

 

Dítě znázorní emoci pomocí 

voskovek, papíru a akvarelových 

barev 

Rozvoj sluchového vnímání 

- tonalita a výška 

 

- uvědomění si výšky hlasu 

jednotlivých lidí 

Hra: Kdopak to mluví? 

 

Píseň: Mámo, táto;  

Muzikantská rodina 

 

Dítě si uvědomuje rozdílnost 

hlasu lidí, je schopno určit podle 

hlasu některého z kamarádů ze 

třídy. 

Seznámení se Svatodušními 

svátkem Všech svatých (Dušičky 

2.11.)  a Halloweenem (31.10.) 

četba textu a práce s ním, výroba 

věnečku nebo haloweenské 

dýně, zapojení rodičů  

Uvědomění si rozdílnosti slavení 

a uznávání svátků u nás a ve 

světě 
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Udržovat pořádek, dodržovat 

„košťátkové pravidlo“ 

Hra: Co se změnilo? 

 

Zavedení služeb u stolečku (ten, 

kdo má službu se stará o 

ubrousky a čistotu stolečku) 

Děti vědí, kam uklidit hry a 

hračky, které mají k dispozici ve 

třídě. Děti tříbí pozornost. 

Vědět, co je to rodina 

 

 

Znát svoji roli  v rodině a její 

vývoj, bydliště 

 

 

 

 

 

 

Popsat emoce 

 

 

 

 

 

 

Diskuze s dětmi, představa o 

rodině. 

 

Povídání se sluníčkem 

Vyprávění dětí dle rodinné 

fotografie. 

 

Hra „Na rodinu“ 

 

Jak mohu doma pomoci, proč 

doma pomáhám 

 

Práce se smajlíky, jak se cítím 

když……… 

 

Pohádka Hrnečku vař – diskuze 

s dětmi na téma „chování ke 

starším a nemocným lidem“ 

Dítě pochopí, že každý má ve 

společenství (v rodině, ve třídě, v 

herní skupině) svou roli, podle 

které je třeba se chovat.  

Dítě si uvědomuje příjemné a 

nepříjemné citové prožitky 

(lásku, soucítění, radost, 

spokojenost i strach, smutek 

odmítání, rozlišuje citové 

projevy v důvěrném (rodinném) 

a cizím prostředí. 

 

 

 

 

Dítě si uvědomí svoji důležitost a 

schopnost pomoci 

Rozvoj předmatematické 

představivosti – podporujeme 

logické myšlení, prostorová 

orientace, vpravo, vlevo 

Co by se stalo, kdyby……. 

Pokus omyl; práce s pískem a 

korálky 

 

Hra: „Slepá bába“ 

Dítě chápe prostorové pojmy, 

elementární matematické 

souvislosti a podle potřeby je 

využívá, orientuje se v prostoru 

dle pokynu druhého. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Fixace  BĚ, PĚ, VĚ, K, G, H, 

CH 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

 

 

Dramatizace pohádky Boudo 

Budko 

Správná výslovnost skupin, 

vytleskávání slabik 

 

 

 

Reprodukce pohádky 

 

                  

3.2. Povolání 

Cíl Vzdělávací činnosti Očekávané výstupy 

Rozvoj hrubé motoriky: 

Zvládnout chůzi po lavičce, 

správná chůze, soustředit se na 

správné držení těla 

Hra: Na číšníky 

 

 

Relaxace 

Dítě si uvědomí správné držení 

těla a důležitost odpočinku po 

práci 

 

 

Rozvoj jemné motoriky  

určování velikostí, barev. 

Uvědomit si existenci rozličných 

druhů povolání. Vytvořit si vztah 

k práci. Práce je i zábava 

(motivovat děti k určité práci) 

Hra: „Na nešikovnou švadlenu“ 

- technikou namáčení párátka do 

barvy kopírujeme (propichujeme 

papír)obrys oblečení   

 

„Na pekaře“ - pečeme housky – 

Dítě si vyzkouší nové výtvarné 

techniky, uvědomí si náplň práce 

jednotlivých profesí a vytvoří si 

k nim vztah. 
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práce s modelínou 

 

tématické omalovánky 

 

Rozvoj sluchového vnímání: 

- smysl pro výšku a tonalitu 

 

instrumentální činnost 

 

 

zpěv písně – důraz na intonaci 

 

 

poslechová činnost 

Nahrávka „Pekař peče housky“ 

užití zvonkohry, či ozvučných 

dřívek a za pomoci nástrojů 

skladbu doprovodit dle pokynů 

učitele 

 

Nácvik zpěvu písně hrou „Na 

ozvěnu“ 

 

Nahrávka písně „Pec nám 

spadla“ - pohybová improvizace 

dětí  

Dítě se neostýchá muzicírovat, 

uplatňuje vlastní iniciativu 

 

Dítě umí spolupracovat s druhým 

 

Vědět, co dělá máma, co táta, 

když jsem ve školce 

Předložit dětem obrazový 

materiál a dle něho pak děti 

zkusí samostatně popsat, co 

dělají jejich rodiče. 

 

Učitelka objasní a vysvětlí, proč 

rodiče chodí do práce a zeptá se 

dětí, čím by chtěly být. - 

odpověď dětí může být 

pantomimická. 

Dítě si vytvoří vztah k určité 

práci, uvědomí si, že práce může 

být i zábavná. 

Dítě si uvědomí,  jak důležitá 

jsou určitá povolání a důležitost 

odpočinku po práci, uvědomí si, 

že musí i mámu a tátu nechat 

odpočinout. 

Dítě dokáže spolupracovat 

s druhým, pomáhat rodičům. 

Seznámit děti s různými 

profesemi a příslušnými 

pomůckami či nářadím k dané 

profesi. 

Opakujeme profese v MŠ; 

obrazový a didaktický materiál 

dostupný v MŠ 

Pantomima – Hádej kdo….. 

Dítě zná názvosloví některých 

profesí a dokáže přiřadit pracovní 

náčiní odpovídající profesi. 

 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

- rozeznat čísla a přiřadit jim 

správný počet 0-5 

 

- určování tvarů (kruh ovál, 

čtverec, obdélník) 

Obrazový materiál, puzzle, 

pracovní listy. 

 

sešit Projektu Medvídek Nivea 

 

Hmatové pexeso 

Dítě určí geometrické tvary – 

kruh, ovál čtverec, procvičí 

hmatové vnímání. 

 

Rozvoj jazykových dovedností 

Fixace skupin BĚ, PĚ, VĚ, K, G, 

H, CH 

 

Verbalizovat myšlenkové 

pochody, mít přiměřeně bohatou 

slovní zásobu, správně určovat a 

pojmenovávat děje v okolí. 

 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

 

 

Popis obrázků – činností na 

obrázcích, četba textů k tématu. 

Správná výslovnost skupin 

 

 

 

Dítě dokáže popsat děje a 

činnosti vztahující se k profesím 

dějící se v jeho okolí. 
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3.3 Dopravní prostředky 

Cíl Vzdělávací činnosti Očekávané výstupy 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Naučit reagovat na pokyny: 

Dřep, sed, leh výskok, při 

výskoku tlesknout 

Školní zahrada – odrážedla 

koloběžky 

Cvičení podle říkadel 

„Veršované rozcvičky“ 

Děti se dokáží pohybovat pomocí 

odrážedla či koloběžky a znají 

ochranné pomůcky, které by 

měly používat. Děti dokáží cvičit 

dle učitele. 

Rozvoj jemné motoriky: 

 

- vystřihování dle šablony 

 

- práce s pastelkami  

Výroba dopravních značek 

(práce s papírovými tácky a 

špejlí)  

 

Výroba auta – stříhání dle 

šablony 

Semafor -kresba kruhu a jejich 

prostorové uspořádání dle 

pokynů učitele, vybarvení 

příslušnou barvou 

 

Tematické omalovánky BESIP  

 

Děti si uvědomí, rozdíly mezi 

semafory, dopravními značkami, 

že jsou součástí dopravního 

procesu. 

 

 

Rozvoj sluchového vnímání: 

- smysl pro výšku a tonalitu 

 

Tů Tů Tů – nácvik písně s 

vyznačováním chodu melodie 

pomocí celého těla 

 

Poznávání dopravních 

prostředků dle zvuků (nahrávka) 

a jejich vzdálenosti dle intenzity 

zvuku. 

Děti si uvědomují změny v 

melodii písně. 

 

 

Děti si uvědomují rozdílnou 

vzdálenost prostřednictvím 

sluchu a druh dopravního 

prostředku dle charakteristického 

zvuku. 

Rozlišit a pojmenovat dopravní 

prostředky,  

 

Orientovat se ve světelné 

signalizaci 

 

Správně se chovat v MHD 

 

Seznámit děti se zásadami 

bezpečného chování v silničním 

provozu 

 

Vědět jak se zachovat 

v nebezpečných či 

nestandardních situacích (např. 

ztráta na výletě…) 

 

Znát telefonní čísla záchranných 

složek 

Využití obrazového materiálu, 

přiřazování  - dopravní 

prostředek a prostor 

 

 

Hra: Na auta 

        Na dopravu 

         

„Na dopravní hřiště“ – využití 

velkých plastových značek 

rozmístěných po dráze. Děti – 

dopravní prostředky či chodci- 

zaměřeno na pochopení 

přednosti a silničního provozu. 

Děti zvládnou bezpečné chování 

v silničním provozu 

 

Děti vědí,  jak se zachovat 

v nebezpečných či nestandar- 

dních situacích (např. ztráta na 

výletě…) 

 

Znají bezpečnostní pomůcky, 

telefonní čísla na záchranné 

integrované složky 

 

Jsou si vědomy důsledků 

dopravy na životní prostředí 

 

 

 

 

 

 

Posílení zrakové paměti 
Zapamatovat si chybějící 

obrázky 

Obrazový materiál - pexeso 
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Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

Procvičit pravolevou a 

prostorová orientace (popředí, 

pozadí), geometrické tvary 

(kruh, ovál, čtverec, obdélník, 

trojúhelník) 

Hledáme předměty a dopravní 

značky trojúhelníkového tvaru 

 

Kresba kruhu a jejich prostorové 

uspořádání dle pokynů učitele, 

vybarvení příslušnou barvou - 

Semafor 

Děti si osvojí další geometrický 

tvar – trojúhelník a zopakují si 

kresbu kruhu. Vyhledají 

předměty příslušného tvaru v 

praxi. Propojením s praxí posilují 

vztah k učení. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Fixace  BĚ, PĚ, VĚ, K, G, H, 

CH 

Kolektivní logopedická cvičení Správná výslovnost hlásek 
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4 Vánoční čas (cca 4 týdny - prosinec) 

 

Vyprávíme si o vánočním čase, součástí bloku je mikulášská nadílka vánoční nadílka a program pro 

rodiče, který děti samy připravují. Snažíme se, aby děti pochopily, že i ony mohou dávat, působit 

radost, že nemusí pouze dary brát. Cílem tohoto bloku je mj., aby děti pochopily a rozuměly 

emocem druhých. Dítě pojmenuje alespoň 3 emoce, zná příběh o narození Ježíška 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí i jemnou a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

 

4.1.Mikuláš 

4.2.Vánoční zvyky a tradice 

4.3. Vánoce 

 

4.1.Mikuláš 

 

Cíl  Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

běh vpřed a vzad, koordinace  

PH „Na peklo“ - honička 

čertí rozcvička dle říkanky 

Děti dokáží běhat popředu i 

pozadu, dodržují pravidla hry 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Správný úchop pracovního 

náčiní, organizace pracovního 

prostoru, dodržování pracovních 

postupů. 

Obrázek anděla, čerta a 

Mikuláše, práce s voskovkami 

Zápich - práce se samotvrdnoucí 

hlínou – pomocí vykrajovátek 

vypíchnout z hlíny Mikuláše, 

čerta a anděla. Po vytvrdnutí 

potřít lepidlem herkules 

smíchaným s červeno černými 

glitry (čert), zlato stříbrnými gl. 

(Mikuláš) a stříbrno bílými 

gl.(anděl). Lihovým fixem 

dodělat oči, ústa, nos. 

Grafomotorické listy, tématické 

omalovánky 

 

Děti dodržují pracovní postupy a 

hygienu a čistotu při práci. Děti 

dbají správného úchopu 

pracovního náčiní, snaží se o 

organizaci pracovního prostoru, 

dodržují pracovní postupy. 

Rozvoj sluchového vnímání 

smysl pro výšku a tonalitu 

Píseň Čertice, nácvik písně s 

důrazem na správnou intonaci, 

po jejím zvládnutí připojit 

dramatické ztvárnění písně. 

Děti s oporou hudebního nástroje 

intonačně správně píseň. Nebojí 

se chybovat. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

Určení množství, porovnávání 

Práce s dřevěnými kostkami Děti zvládají pravolevou 

orientaci 

Seznámit děti s tím, kdo to byl 

Mikuláš 

Četba , práce s textem – Co 

víme o Mikulášovi (Čerpáno 

např. z knihy J.Lady České 

Vánoce)  

Hra: „Co nám nosí Mikuláš“  

Děti ví, kdo byl Mikuláš, vědí, že 

tento svátek neslaví ve všech 

zemích 
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Seznámit děti s postavou čerta Četba pohádky 

naučíme se Básničku o čertech 

 

 

 

Děti znají alespoň jedno říkadlo 

o čertech, posilují paměť 

 

 

 

Děti jsou schopny rozlišit 

správné a špatné chování 

Uvědomit si znaky správného 

chování 

Co je to být hodný? Filozofování 

s dětmi 

 

Loutkové divadlo hrané 

učitelkou – příklady modelových 

situací, popř. dramatizace 

situace dětmi samotnými 

Seznámit děti se svátkem sv. 

Barbory 

Četba motivačního příběhu Děti mají pojem o  tradici svátku 

sv. Barbory 

Uvědomit si změny v přírodě Vycházky, zahrada MŠ – 

poukázat na změny v přírodě, 

hlavně teplotní 

Děti vnímají změny počasí, 

přiměřeně se obléknou. 

Rozvoj jazykových dovedností -  

C, S, Z 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

Říkej protiklady – správné a 

špatné chování – modelové 

příklady 

 

Práce s textem, říkadla, básničky 

 

 

Správné tvoření a výslovnost 

hlásek 

Uvědomí si pozitivní a negativní 

chování, dokáží jej pojmenovat 

 

Děti dokáží diskutovat o textu, 

příběhu, přednesou básničku, 

říkadlo 

 

4.2.Vánoční zvyky a tradice 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Běh a skok snožný, jednonož 

Rozcvičky s říkadly 

PH: Peklo 

Děti nacházejí vztah k pohybu, 

reagují na signál, dodržují 

pravidla hry. 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Umět pracovat s nůžkami, 

lepidlem, tavnou pistolí, hlínou. 

 

Práce se stavebnicí, výroba 

dárků 

Děti dokáží samostatně 

vystřihnout, nalepit a dodržet 

pracovní postupy a čistotu při 

práci. Seznámí se s technikou při 

práci s hlínou. 

Rozvoj sluchového vnímání 

smysl pro výšku a tonalitu 

 

Zpěv tradičních lidových koled,  

 

Hra na Orffovy hudební nástroje   

Nácvik zpěvu některé z koled a 

její doprovod na Orffovy 

nástroje  

Děti poznají, co jsou lidové 

koledy, dokáží jednu z nich 

interpretovat 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

porovnávání, pojmy malý – větší 

- největší 

opakování geometrických tvarů 

Práce s kostkami, kouzelnými 

dřívky, stavebnicemi 

dostupnými  v MŠ 

Děti dokáží seřadit předměty dle 

velikosti a určit, který z nich je 

malý, větší a největší. 
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Seznámit děti s tradicí Vánoc 

 

 

 

 

Pomoci dětem osvojit si některé 

vánoční zvyky 

 

 

Seznámit děti s oslavami Vánoc 

i v jiných zemích  

Četba o Vánocích – práce s 

textem 

 

 

 

zdobení vánočního stromečku – 

společná práce 

 

 

 

shlédnutí filmu 

Děti znají legendu o narození 

Ježíška, vánoční symboly a 

zvyky 

 

Děti si uvědomují, jak dlouho 

trvá, než vyroste vánoční 

stromeček a že je potřeba se o 

přírodu starat, dokáží 

spolupracovat. 

 

Děti mají povědomí, že ne všude 

se slaví Vánoce. 

Vysvětlit, co je to dárek. Výroba dárků pro rodiče a na 

vánoční jarmark. 

Děti pochopí, že dárky mohou i 

samy dávat a nemusí jen čekat, 

co dostanou, že prostřednictvím 

dárku udělají druhým radost. 

Předvést rodičům krátké 

skupinové pásmo s vánoční 

tématikou a předat dárky. 

Vánoční vystoupení dětí s 

předáním darů rodičům. 

Děti si uvědomí, co již znají, 

posílí se jejich sebevědomí, 

zjistí, že mohou i dospělým 

udělat radost. 

Rozvoj jazykových dovedností -  

C, S, Z 

Kolektivní logopedická cvičení Určí hlásku na začátku slova 

(pomalu a zřetelně vyslovovat, 

zaposlouchat se) 

Děti by měly umět samostatně a 

plynule vyprávět pohádku, 

příběh. 

 

4.3. Vánoce 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky: 

Zlepšení pohybové koordinace, 

reakce na signál. 

Cvičení s hudbou (Hradecký) 

Pohybové hry dle přání dětí 

Děti si osvojují nové pohybové 

dovednosti a získávají vztah k 

pohybu, respektují pravidla her a 

provádění cviků. Orientují se v 

řadě, učí se používat prostorové 

pojmy. 

Jemná motorika: 

Práce s pastelkami, tužkou, 

kresba oblouku, rovné čáry, 

vybarvování. 

Práce s různým materiálem 

(textil, přírodniny, papír,) a 

barvami. 

Podpořit smysl pro tvořivost a 

spolupráci, dodržovat pracovní 

postupy. 

Citově vnímat krásu Vánoc 

 

Grafomotorické listy, 

omalovánky. 

 

Výroba vánočních ozdob 

 

Výroba vánočního přání 

 

Dítě správně pracuje s 

pastelkami a tužkou, dokáže 

dodržovat pracovní postupy a  

vytváří vánoční tak výzdobu 

v MŠ, vyrobí vánoční přání a 

dárek rodičům, zažije pocit, když 

daruje. 

Zdokonaluje se v rozeznávání 

barev a odstínů. 

Dítě si vytvoří vztah k Vánocům. 

Rozvoj sluchového vnímání 

smysl pro výšku a tonalitu 

Zpívání koled a jejich doprovod 

na Orffovy nástroje, určování 

výšky tónu 

Děti získávají tonální cítění a 

dokáží soustředěně vyslechnout 

hudební ukázku, která 
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nepřesahuje 3 minuty. Děti 

identifikují hudební ukázky s 

příslušným textem či pohybem. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

 

užívání pojmů souvisejících s 

prostorovou orientací a počet 1-5 

Práce s počítadly 

 

Stavba labyrintu pomocí 

molitanky a stavebnicových 

kostek 

 

 

Pracovní listy 

Chápat jednoduché souvislosti, 

nacházet znaky společné a 

rozdílné, porovnat, dle 

společných či rozdílných znaků 

(například vybrat všechny 

předměty vyrobené ze dřeva, 

vybrat ovoce atd.), řešit 

jednoduché labyrinty, rébusy a 

hádanky 

Vánoční nadílka ve školce Vánoce ve školce  Vytvořit vánoční pohodu v MŠ 

 

Vytvářet citové a morální 

hodnoty  

Zvládnout práci dle pokynů 

Souvislé vyprávění dětí Vyprávět o vánocích u nás doma, 

jak si je děti představují, nebo 

jak je skutečně tráví 

Umět souvisle vyprávět a 

naslouchat vyprávění vrstevníků 

Znát a sdělit svá přání, přání 

nejbližších 

Děti malují svá přání a přání 

rodičů, sourozenců 

Posíleno prosociální cítění, 

empatie, výchova k hodnotám 

Rozvoj jazykových dovedností -  

C, S, Z 

Rozvoj řečových schopností a 

jazykových dovedností 

receptivních (vnímání, 

naslouchání, porozumění) i 

produktivních (výslovnosti, 

vytváření pojmů, mluvního 

projevu, vyjadřování) 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

Práce s texty, básničky, říkadla 

Správné tvoření a výslovnost 

hlásek 

Děti si rozšiřují slovní zásobu, 

jsou schopny krátké reprodukce 

textu a domýšlet konce příběhů. 
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5. Zima, zima, zimička(cca 4 týdny - leden) 

 

Seznamujeme děti s charakteristickými znaky zimy, hovoříme o zimních sportovních aktivitách o 

péči o zvířata, která v zimě nespí zimním spánkem nebo neodlétají do teplých krajů. Zdůrazňujeme 

bezpečnost a ochranu zdraví svého i druhých. Dítě stručně popíše zimu (sníh, mráz, led), ví který 

pták odlétá do teplých krajů a jak pečujeme o zvěř. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

5.1. Tři Králové 

5.2 Zima v přírodě a zimní radovánky  

5.3 Zvířata v zimě 
 
5.1 Tři Králové 

Cíl  Vzdělávací činnost Očekávané výstupy 

Hrubá motorika – správné držení 

těla, chůze 

 

Hod na cíl 

 

 

cvičení s náčiním 

Tříkrálový průvod 

 

 

Koulovaná, hod na cíl 

 

zimní rozcvička (říkadla a malé 

míčky či papírové koule) 

Děti získávají vztah k pohybu, 

správně drží tělo, dokáží házet na 

cíl. 

Jemná motorika 

 

Práce s papírem, nůžkami, 

razničkami a lepidlem 

 

 

 

Výroba královské koruny 

 

Výroba cvičebního náčiní 

Uvědomění si symbolu králů, 

samostatná práce s nůžkami a 

stříhání dle čáry. Je podpořeno 

estetické cítění dětí a fantazie 

(při zdobení koruny). 

Rozvoj sluchového vnímání 

smysl pro rytmus 

 

poznání ¾ rytmu, užití 

Orffových nástrojů 

Nácvik zpěvu písně My 3 

králové – důraz na první dobu,  

¾ rytmus, užití bubínků či 

vlastního těla 

Děti zazpívají první sloku písně 

tři králové a dokáží zdůraznit 

první dobu. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

pořadí 1.-.5., poslední 

 

Řazení dětí v průvodu, jejich 

počítání – řadové číslovky 

Děti dokáží určit prvního a 

posledního v řadě, zástupu. 

Seznámit děti s oslavou příchodu 

Nového roku a svátku Tří králů 

 

 

Děti znají jména Tří králů a 

 

Četba příběhu O třech králích 

 

Děti mají povědomí o  legendě 

vztahující se ke Třem králům, 

děti řeknou jejich jména a kam 

šli a co nesli. 
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vyjmenují dary, které nesli 

(Myrhu, zlato a kadidlo) 

 

Uvědomit si období - čas Popis obrazového materiálu ke 

třem králům, vycházky, pobyt 

venku - pozorování 

Děti si uvědomují některé stále 

zelené rostliny, ví, že některá 

zvěř v zimě spí a někteří ptáci 

odlétají do teplých krajů. 

Rozvoj jazykových dovedností - 

Sykavky č,š,ž, 

 

 

 

dýchání nosem 

Kolektivní logopedická cvičení 

 

 

 

foukání brčkem - Ohňostroj - 

rozfoukávání tuše 

Děti znají a řeknou jména tří 

králů, správně tvoří procvičované 

hlásky. 

 

dítě dýchá nosem 

 

5.2. Zima v přírodě a zimní radovánky 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávané výstupy 

Podpořit vztah ke sportu.    

Rozvoj hrubé motoriky – 

postavit sněhuláka 

 

Hry se sněhem – stavby ze sněhu 

a hry na sněhu, klouzání se na 

ledu 

Děti umí vytvořit sněhovou 

kouli, zkusí se pohybovat na ledu 

Umět se bezpečně pohybovat v 

prostoru, dodržovat pravidla hry. 

Pohybová hra Sněhulák Děti pohybem ztvární 

doprovodnou píseň ke hře  a 

následně hrají na honěnou – 

bezpečně se pohybují ve 

vyhrazeném prostoru a dodržují 

pravidla hry. Děti mají radost z 

pohybu 

Rozvoj jemné motoriky - 

kresba kruhu 

       

 Kresba sněhuláka 

 

Grafomotorická cvičení - sešity 

Dítě umí samostatně nakreslit 

sněhuláka, nebo dokreslit již 

rozkreslený obrázek sněhuláka. 

Umí nakreslit kruh. 

Vymodelovat sněhuláka Práce s modelínou, modelujeme 

kouli 

Dítě pracuje s modelínou 

Rozvoj sluchového vnímání  - 

smysl pro rytmus, zpěv a 

rytmický doprovod písně,  

seznámení se s pojmem pauza. 

 

Respektovat pauzu v písni mezi 

slokami 

Nácvik zpěvu a rytmizace písně 

„Co to cinká za vesnicí“ 

Dítě si rytmicky doprovodí píseň 

„Co to cinká za vesnicí“; vědí, že 

v hudbě se vyskytuje pauza a má 

svou funkci 

Pohybová hra Sněhulák,  Děti respektují hudební pauzu a 

pohybem ztvárňují sloky písně 

Rozvoj předmatematické 

představivost – počítat do pěti, 

umět poznat a určit velikost 

koule – seřadit dle velikosti 

Počítáme sněhulákovi knoflíky, 

porovnáváme velikosti 

sněhových koulí 

Dítě spočítá 1-5 předmětů, 

dokáže porovnat dle velikosti a 

množství (větší, menší; více, 

méně) 

Provádět pokusy s vodou.      

Znát vlastnosti vody, sněhu, ledu 

Pozorování změny skupenství 

vody – nasbíráme do 

Děti vědí, že voda se v přírodě 

vyskytuje v různých 
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průhledného kyblíku sníh a 

umístíme jej do teplé místnosti, 

následně opět na mráz, kyblík je 

dětem stále na očích. 

skupenstvích 

Znát znaky zimy a vnímat krásy 

zimní přírody 

Vycházky do okolí MŠ a 

využívání obrazového materiálu, 

metody třídění a přiřazování 

Děti vnímají změny v přírodě, 

charakterizují zimu jako roční 

období, pozorují stopy ve sněhu. 

Znát příklady zimních sportů Využít obrazový materiál, 

výtvarně ztvárnit – vymalovat 

obrázek znázorňující některý ze 

zimních sportů 

Dítě uvede příklady zimních 

sportů 

Rozvoj jazykových dovedností 

sykavky č, š, ž, 

Kolektivní logopedická cvičení 

Dramatizace pohádky Boudo, 

budko 

Děti vyprávějí, nebo doplňují 

vyprávění pohádky Boudo, 

budko 

 

5.3. Zvířata v zimě 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky Tématická rozcvička „Padá 

sníh“; Pohybová hra Sněhulák, 

zimní rozcvička s náčiním 

Dítě ztvárňuje říkanky pohybem 

a rozvíjí koordinaci při cvičení s 

náčiním 

Rozvoj jemné motoriky                 

- podílet se na výrobě a 

pozorovat 

- rovná spojovací čára 

 

Stříhat a pracovat s lepidlem 

 

 

Využít vatu jako výtvarného 

ztvárnění sněhu 

 

Výroba ptačího krmítka 

Dítě se podílí na výrobě krmítka 

a pozoruje jeho užívání zvířaty 

Spojování stopy a zvířete Dítě nakreslí rovnou čáru – spojí 

dva body rovně 

Zasněžená krajina – stříhání, 

lepení, nanášení bílé barvy 

pomocí vatové tyčinky 

Děti si vyzkouší netradiční 

nanášení barvy. 

Koláž – obrázky zvířat v 

zasněžené krajině; vystřihnout 

obrázky zvířat, nalepit na čtvrtku 

a kolem nalepit žmolky z vaty 

Děti si procvičí práci s nůžkami, 

lepidlem a špetkový úchop 

Rozvoj sluchového vnímání 

- dynamicky ztvárnit říkadlo a 

píseň,smysl pro rytmus 

Hra „Na ježka“ 

píseň „Co to cinká“ 

Dítě rytmicky přednese říkadlo s 

dynamickým projevem, zazpívá 

píseň s dynamikou 

- respektování pauzy a nácvik 

zpěvu písně 

Vrabec v zimě (huboval 

vrabčák…)      

                               

Usnul vrabec za komínem 

Děti zazpívají alespoň jednu z 

písní 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

prostorová orientace 

 

Bludiště – hra na navigátora, 

jedno dítě naviguje druhé k cíli 

pomocí prostorových pojmů 

Dítě správně reaguje na pojmy: 

dopředu, dozadu, doleva, 

doprava, za ,před, vedle, mezi. 

Rozvoj jazykových dovedností, 

sykavky č, š, ž,  

Kolektivní logopedická cvičení 

– říkanky „Šedá myš a čí je 

Děti interpretují uvedená říkadla 
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kočka“ (Logopedická cvičení, 

Ivana Novotná) 

Seznámit děti se životem zvířat 

v zimě 

Přírodopisné filmy, 

encyklopedie a další obrazové 

materiály. Pohádky hajného 

Robátka 

Děti si uvědomí nutnost pomoci 

člověka volně žijícím zvířatům. 

Vyjmenovat, kteří ptáci odlétají 

na zimu do teplých krajin 

Obrazový materiál Děti vyjmenují některé 

stěhovavé ptáky 
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6Zábava a poznání (cca 4 týdny - únor) 

 

Snažíme se dětem přiblížit kulturní prostředí, hru na hudební nástroj, seznámit je s národními 

pohádkami, navštívit divadelní představení. Dotkneme se reálií o planetě Zemi a navštívíme 

planetárium. Dítě vnímá rozdíl mezi filmem a divadlem, dokáže vyjmenovat některé hudební 

nástroje, ví, jak se jmenuje planeta na které žije a že není ve vesmíru jediná. Uvědomuje si, že nebýt 

Slunce, není na Zemi život. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

6.1. Pohádka a divadlo 

6.2. Hudební nástroje 

6.3. Sluneční soustava a planety 

6.4. Naše planeta 
 
6.1. Pohádka a divadlo 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky,          

děti se účastní dramatizace 

krátké pohádky, snaží se 

napodobit pohádkové postavy, 

vystihnout charakter postavy 

Dramatizace pohádky „Boudo,  

budko“ 

Krátké divadelní představení 

provedené dětmi, posilujeme 

radost s interpretace 

Pohybové ztvárnění písničky 

Nácvik mazurky 

Princeznička na bále – tanec 

mazurka 

Děti zatančí mazurku, radost z 

pohybu, spolupráce s kamarádem 

Pantomimicky ztvárnit 

pohádkovou postavu 

Pantomima dětí - hádanka Děti se nestydí vystoupit před 

ostatní a předvést nějakou 

pohádkovou postavu 

Rozvoj jemné motoriky 

pojmenovat a vybarvit pastelkou 

postavy z pohádky, vystřihnout 

je a seřadit 

Lepení, stříhání, vybarvování 

pastelkami – pohádka „O řepě“ 

Děti znají postavy z pohádky „O 

řepě“ a jejich pořadí při tahání 

řepy, dokáží je seřadit 

Rozvoj sluchového vnímání , 

smysl pro rytmus, 

dramatické ztvárnění hudební 

ukázky 

Ztvárnění pohádky O řepě na 

základě hudební ukázky 

(Hradecký) 

Děti adekvátně reagují na 

hudební podtext k pohádce „O 

řepě“ Vnímají rytmus – 

znázorňuje pohybem 

Zazpívat píseň Písnička: Princeznička na bále Děti zazpívají píseň 

Vnímat rozdíl mezi hláskami diferenciace sykavek (cinká – 

činka, syp – šíp, kos -koš) 

 

Děti vnímají rozdíl mezi 

hláskami 

Rozvoj  předmatematické 

představivosti 

seznámení se s pojmy: malý x 

velký, nízký  xvysoký, kratší  x 

Práce s kostkami – děti určují a 

porovnávají, pracují s pojmy:  

malý x velký, nízký  x vysoký, 

kratší  x delší, méně x více 

Rozlišují  a určují rozměry, 

předvedou prakticky 
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delší, méně x více 

Rozvoj pozornosti, děti se 

soustředí na divadelní ztvárnění 

pohádky 

Shlédnutí divadelního 

představení 

Děti udrží pozornost, dojde k 

probuzení zájmu o dramatizaci 

pohádky 

Chování v divadle a ve 

společnosti 

Návštěva divadelního 

představení 

 

Hra na divadlo v MŠ 

Děti se obléknou adekvátně 

charakteru představení, jsou 

seznámeny se zásadami chování 

v divadle a společnosti 

Světoznámé pohádky Četba světoznámých pohádek 

(Sněhurka, Popelka, Červená 

karkulka atp.) 

Děti si uvědomí, že některé 

pohádky nejsou pouze české 

Rozvoj jazykových dovedností    

děti převypráví krátkou pohádku 

Vyprávění pohádky na 

pokračování v kruhu, každé dítě 

řekne kousek, kousky na sebe 

měly navazovat 

Děti společně převypráví 

pohádku 

Rozvoj jazykových znalostí, 

sykavky 

Skupinová logopedická cvičení  Vnímání rozdílu hlásek 

 
6.2. Hudební nástroje 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Ovládání vlastní síly 

Údery do bubínku či jiného 

nástroje z Orffova instrumentáře; 

údery kladívkem  

Děti ovládnou intenzitu úderu 

Zkoordinovat pohyb se 

slyšeným 

Hra na Orffovy nástroje do 

rytmu – děti doprovodí na 

Orffovy nástroje píseň 

muzikantská rodina, popř. 

Travička zelená 

Děti koordinují pohyb v souladu 

s rytmem 

Rozvoj jemné motoriky 

Koordinovat sílu úderu, dechu, 

pohybu  

Zkouška hry na zobcovou flétnu, 

zvonkohru, bubny, činelky – 

improvizace, regulace dynamiky 

Děti koordinují sílu pohybu v 

souladu s charakterem hudby 

(píseň, skladba, říkadlo) 

Rozvoj sluchového vnímání, 

rozlišit barvu  a sílu tónu 

(tonalita), smysl pro rytmus 

Poslech zvuku různých 

hudebních nástrojů 

prostřednictvím hudební ukázky. 

Užití obrazového materiálu. 

Děti rozeznají zvuk klavíru, 

flétny a smyčců 

Zazpívat píseň, zvládnout text, 

doprovodit se  

Písnička : Já jsem muzikant, 

rytmický doprovod na Orffovy 

nástroje 

Děti zazpívají píseň, raduje se z 

toho, že zazpívá, zahraje 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Seřadit od prvního  k 

poslednímu 

Počítáme hudební nástroje a 

noty 1-5; časová posloupnost – 

řadíme nástroje v pořadí, v 

jakém hrály 

Děti se orientují v počtu 1-5, 

určí, co slyšely první a co 

poslední  

Uspořádání karnevalu, 

vyprávění, četba o Masopustu 

Výroba masky Děti se těší na karneval, aktivně 

se účastní, vědí, co je Masopust 

Rozvoj jazykových dovedností Skupinová logopedická cvičení Děti vnímají rozdíly ve 
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Procvičování hlásek 

Vyjádřit pocity slovy 

 

Vyprávění krátkého příběhu dle 

poslechové ukázky  

 

 

výslovnosti hlásek, vytleskají 

počet slabik 

Děti si uvědomují, že pod stejnou  

hudební ukázkou si lze vybavit 

několik odlišných příběhů či 

činností – rozvíjí fantazii 

 

 

6.3. Sluneční soustava a planety 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky Cvičení na overballech Zlepšení koordinace, rovnováhy 

Lezení po žebřinách  

Rozvoj jemné motoriky, kresba 

voskovkami a malba 

akvarelovými barvami 

 

 

Nácvik kreslení geometrických 

tvarů 

Skupinová práce – Sluneční 

soustava, vybarvování planet, 

vesmíru a dokreslení vesmírných 

objektů 

Vytvoření společného výkresu, 

radost z provedené práce, 

posílení sebevědomí 

Kresba geometrických tvarů Předškoláci nakreslí kruh, 

čtverec, trojúhelník, obdélník 

Rozvoj sluchového vnímání, 

určit tempo hudební produkce 

(rychle x pomalu) 

 

Naučit se zazpívat refrem písně 

„Letím hledat světy“ 

Dle hudební ukázky se 

pohybovat pomalu či rychle 

Děti adekvátně reagují na 

rytmický signál. 

Nacvičujeme píseň Letím hledat 

světy 

Děti zazpívají část písně a 

uvědomí si, že jsme součástí 

velkého celku. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti, geometrické 

tvary – opakování, seznámení se 

s elipsou a tělesem koule 

Prohlížení encyklopedie o 

vesmíru, užití prezentace či 

jiného obrazového materiálu 

Tvar kruh, koule, elipsa 

Děti znají geometrické tvary, 

vnímají rozdíly, pojmenují je. 

Rozvoj jazykových dovedností 

 

 

Nácvik hlásek 

Vyprávění příběhu viděného v 

Planetáriu; názvosloví planet 

Připomenutí si a zopakování 

viděného. Určování první a 

poslední hlásky, slabiky 

Skupinová logopedická cvičení Správná výslovnost hlásek, jejich 

rozlišení. 

Seznámit děti s planetami 

sluneční soustavy, s vesmírem a 

pohybu člověka v něm; chování 

ve společných prostorách a k 

exponátům 

Návštěva planetária Děti si rozšíří obzory o bytí 

člověka.  

 

Zopakování si pravidel 

společenského chování 
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6.4. Naše Země 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky, balanční 

cvičení 

Chůze po lavičce, skok snožný, 

jednonož 

Zdokonalení se v rovnovážných 

cvičeních 

Rozvoj jemné motoriky, tvořit z 

odpadového materiálu (stříhat, 

lepit) 

Práce s odpadovým materiálem, 

nůžkami, lepidlem 

Vytvoří výrobek z „odpadků“, 

uvědomění si pojmu recyklace. 

Děti se neostýchají pracovat s  

nůžkami, lepidlem a s 

rozmanitými materiály. 

Jak třídit odpad Četba příběhů s ekologickou 

tématikou – kniha Třídilka a 

Třídílek 

Výtvarná činnost – koláž; hra Na 

popeláře 

Děti umí třídit alespoň plastový a 

papírový odpad. Uvědomují si 

nutnost péče o Planetu Zemi. 

Rozvoj sluchového vnímání, 

identifikovat zvuky 

Zvuky papírových rolí, 

plastových lahví, kovových 

předmětů, dřevěných kostek – 

poznávání poslepu; hra zvukové 

pexeso 

Děti rozeznají zvuky materiálů, 

uvědomí si rozdíly. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti, pojmy prostorové 

orientace 

Hra „Bludiště“, „Navigátor“ Děti se pohybují dle pokynů 

jiného dítěte, dojdou do určeného 

cíle. Užívají prostorové pojmy. 

Rozvoj jazykových dovedností 

 

nácvik hlásek a vyprávění 

Skupinová logopedická péče Správná výslovnost hlásek 

Četba příběhů s ekologickou 

tématikou – kniha Třídilka a 

Třídílek 

Vyprávění některého z příběhů, 

či jeho doplňování. 
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7. Zvířata (cca 4 týdny - březen) 

Seznamujeme děti s názvoslovím zvířat, se zvuky jaká zvířata vydávají, s prostředím ve kterém žijí, 

zdůrazňujeme pravidla péče o zvířata, chování ke zvířatům. Děti spontánně vypráví o svých 

zkušenostech se zvířaty. Pracujeme s obrazovým materiálem, který nabízejí různé knižní publikace, 

seznamujeme děti jak využít knihu, hovoříme o druhu publikací, uspořádáme vlastní výstavu 

oblíbených knih a navštívíme knihovnu. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí i jemnou a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

7.1.Domácí a hospodářská zvířata 

7.2.Volně žijící zvířata 

7.3. Zvířata v ZOO 

7.4.Kniha – zvířata v knížce, moje nejoblíbenější kniha, pohádka 

 

7.1. Domácí a hospodářská zvířata 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Procvičit koordinaci, pohyb 

vzad, orientaci v prostoru 

Pohybová hra na zvířata – 

napodobení pohybu příslušného 

zvířete 

Dítě si procvičí mj. Pohyb vzad a 

je nuceno koordinovat svůj 

pohyb v závislosti na prostoru 

Rozvoj jemné motoriky 

Nakreslit rovnou čáru 

Spojujeme mládě s matkou a 

produkt se zvířetem 

Děti nakreslí rovnou čáru a 

správně drží tužku – špetkovým 

úchopem 

Skládat papír Oregamy – pejsek (hlava) Dítě si 

vyzkouší dle pokynu učitelky 

poskládat hlavu psa, poté 

vybarví dle fantazie 

Dítě pracuje dle fantazie a 

pochopí nutnost přesné a precizní 

práce, pocítí uspokojivý pocit z 

vytvořeného  

Rozvoj sluchového vnímání 

Pomocí pohybu předvést zvíře 

na základě hudební ukázky 

Cvičení při hudbě, hudební 

ukázku spojit se zvířetem 

(Hradecký) 

Dítě je schopno rozlišit charakter 

melodie (jemná, hrubá atp.) 

Zazpívat část písně, pochopit 

řadové číslovky, podpořit smyslu 

pro rytmus, spolupracovat 

s kamarádem. 

Písnička Když jsem já sloužil; 

Tři čuníci – pohyb k písni 

Dítě pochopí pojmy řadových 

číslovek, zazpívá si část písně, 

pohybem ztvární píseň – pohyb 

je do rytmu, spolupracuje 

s kamarádem. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Sestavit slovo dle pravidel 

Využíváme kostky s písmeny a 

sestavujeme slova dle předlohy 

(názvy zvířat s obrázkem) 

Dítě si procvičí a uvědomí, že 

sestavování slov má pravidla 

(začínáme vždy zleva), že 

písmena mají specifický tvar 

Rozvoj jazykových dovedností 

Osvojit si názvosloví zvířat a 

mláděte 

Využíváme kostky s písmeny a 

sestavujeme slova dle předlohy 

(názvy zvířat) 

Děti si osvojí názvosloví 

některých zvířat a znají některá 

mláďata 

Popsat obrázek Slovně popsat činnost na 

obrázku 

Dítě slovy popíše jev na obrázku 

Správně tvořit a procvičit tvoření Kolektivní logopedická cvičení Správné tvoření hlásky „L“ 
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hlásky „L“ 

Enviromentální  Encyklopedie zvířat, práce s 

textem na téma, jak pečovat o 

zvíře, jak se chovat ke zvířeti, 

čím jsou zvířata pro člověka 

užitečná; exkurze na statku 

Děti si uvědomí, že člověk se 

musí o zvířata starat a chránit je, 

zároveň jsou však obeznámeny s 

nutností obezřetnosti k nim 

Vědět jaký má člověk užitek z 

hospodářských zvířat 

Přiřazování – využití 

obrazového materiálu 

Děti ví, že kráva, koza dává 

člověku mléko; prase maso; 

slepice vejce, mládě od psa je 

štěně, od kočky kotě, od slepice 

kuře atd. 

 

 

7.2.Volně žijící zvířata 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

zvládat koordinaci rukou a 

nohou 

 

 

Překážková dráha 

 

 

Koordinovaný pohyb 

Dítě se neobává přeskočit, 

podlézt či přelézt překážku, má 

radost z pohybu 

Rozvoj jemné motoriky 

Vyzkoušet si malovat něčím 

jiným, než štětcem; míchat 

barvy, zhodnotit výtvor 

 

Vybarvování předkresleného 

zvířete pomocí molitanové 

houby, vatového tampónu 

 

Dítě dokáže zhodnotit svůj 

výtvor, vyzkouší malovat jiným 

způsobem  

Rozvoj sluchového vnímání – 

smyslu pro rytmus 

Hrát na orffovy hudební nástroje 

Získat radost z tvoření, zbavit se 

ostychu ze hry 

Známé písničky o zvířatech 

doprovodit hrou na nástroje 

Orffova instrumentáře;  

Píseň: Já do lesa nepojedu 

Děti s radostí užívají Orffových 

nástrojů, vnímají i ostatní 

spoluhráče, mají radost z činnosti 

Rozlišit základní barvy a odstíny Hra Pan Čáp Dítě rozliší základní barvy 

Rozvoj předmatematické 

představivosti  

 

podpora logického myšlení 

 

 

 

Sudoku – hromadně, pak ve 

skupině či samostatně 

 

 

 

Děti si rozvíjí logické myšlení 

Enviromentální -   

vědět jak se má člověk chovat v 

přírodě 

znát ekosystémy a přiřadit k nim 

živočicha 

 

Četba příběhu o chování v 

přírodě (práce s textem) a 

následná diskuze (dodržovat 

pravidla diskuze); přiřadit 

živočicha k příslušnému 

ekosystému 

Děti ví, jak se chovat v přírodě k 

okolí a ke zvířatům 

Rozvoj jazykových dovedností 

umět pojmenovat volně žijící 

zvířata dle obrázku 

 

umět položit otázku a odpovědět 

 

Obrazový materiál, film, četba 

 

 

Diskuze  

 

Děti pojmenují zvíře na obrázku, 

vytleskají slabiky, určí první 

hlásku 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „L“ 

Kolektivní logopedická cvičení Správné tvoření hlásky „L“ 
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7.3. V ZOO 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Naučit děti rozdíl mezi těžkou a 

měkkou chůzí, ovládat běh 

vpřed, popř. cval 

 

Napodobování pohybu 

exotických zvířat – slon, 

velbloud atp. Využít hudebního 

podkladu (Hradecký – Karneval 

zvířat) 

Děti ovládají těžkou chůzi, 

měkkou chůzi, běh vpřed, 

šikovnější i cval 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Procvičit stříhání a lepení 

 

 

 

Trhání papíru 

Výroba opice či slona; 

vystřihnout části zvířete a poté 

zkompletovat, přičemž trup je 

tvořen roličkou od toaletního 

papíru. 

Výroba želvy – děti trhají papír 

na kousky= krunýř želvy 

Děti si vystřihnou a slepí 

zvířátko  z papíru, mají radost z 

tvoření, dokáží výtvor zhodnotit 

 

 

Děti natrhají papír na malé 

kousky 

Rozvoj sluchového vnímání – 

smyslu pro rytmus 

 

 

Rytmické cítění  4. doby v písni 

Ke zvukové ukázce přiřazujeme 

zvíře 

 

Píseň „Tlustý slon“; užití 

bubínku – zdůraznění 4. doby 

Děti rozlišují barvu tónu, 

dynamiku 

Děti zdůrazní 4. dobu v písni 

Mají radost z podílení se na 

muzicírování 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Rozlišení tvarů kostek, třídění 

dle stejných tvarů 

Práce s kostkami – stavíme ZOO 

dle fantazie a dle vzoru od 

kamaráda 

Dítě dokáže postavit stavbu dle 

vzoru – rozliší tvar kostek 

Enviromentální – vědět proč 

existují zoologické zahrady a 

zooparky 

Práce s textem, encyklopediemi, 

obrazovým materiálem, návštěva 

nějakého zooparku či zoologické 

zahrady 

Děti vědí, jaká zvířata a proč 

jsou umisťována v zooparcích a 

zoologických zahradách 

Rozvoj jazykových dovedností 

Opakovat tvoření hlásek a 

procvičit tvoření hlásky „L“ 

Básnička „opice a míče“ 

Kolektivní logopedická cvičení  

Správné tvoření hlásky „L“ 

 

7.4. Kniha 

- zvířata v knížce, moje nejoblíbenější knížka, pohádka 

 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky Taneček na píseň Princeznička 

na bále“ 

Děti zatančí na písničku taneček 

Rozvoj jemné motoriky Listování a zacházení s knihou; 

tvorba vlastní knihy 

Děti se naučí, jak zacházíme s 

knihou, vyrobí si vlastní knížku 

Rozvoj sluchového vnímání 

rytmické cítění ¾ takt 

Píseň „princeznička na bále“ Děti zazpívají píseň, veršovanou 

pohádku 

Rozvoj předmatematické 

představivosti, pojmy tlustý a 

tenký 

Tlustý a tenký – řadíme knihy od 

tlusté k tenké a opačně, hledáme 

předměty tlusté a tenké (silné a 

úzké) 

Seznámení se s pojmy tlustý a 

tenký, jejich správné užití 
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Uspořádat výstavu Děti si z domova přinesou 

nejoblíbenější knížku a 

uspořádáme výstavu knih 

Výstava oblíbených knih dětí, 

vytvoření vztahu ke čtení a 

knížkám 

Návštěva knihovny, seznámení 

se s druhy knih a profesí 

souvisejících s tvorbou knihy, 

zásady společenského chování 

Návštěva knihovny, co dělá 

spisovatel, jaká je práce 

ilustrátora 

Seznámení se s prostředím 

knihovny a druhy knížek 

(encyklopedie, leporela, 

pohádková kniha, básnická 

sbírka), společenské chování 

Enviromentální Pozorovat změny v přírodě, 

zelená se tráva, stromy, první 

kytičky 

Děti během pobytu venku 

vnímají probíhající přeměnu 

přírody. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Opakovat tvoření hlásek a 

procvičit tvoření hlásky „L“ 

 

Kolektivní logopedická cvičení  

 

Správné tvoření hlásky „L“ 
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8. Jaro ťuká (cca 4 týdny - duben) 

Seznamujeme děti s charakteristickými znaky jara, předškoláky se školním režimem a pravidly 

chování ve škole, porovnáváme s dětmi rozdíly režimu dne v MŠ a ZŠ. Předškoláci navštíví 

základní školu. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

8.1.Těšíme se do školy 

8.2.Jarní příroda – Velikonoce 

8.3.Květiny a hmyz 

8.4.Jarní příroda - Čarodějnice 

 

8.1. Těšíme se do školy 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky;      

Pohyb v prostoru a pojmenování 

barev 

Hra „Čáp ztratil čepičku“ - u 

předškolních dětí i doplňkové 

barvy „Na auta“ - základní barvy 

Děti pojmenují základní barvy, 

starší děti i barvy doplňkové 

Procvičit koordinaci oko x ruka, 

pravolevá orientace 

Sestavování slov dle vzoru, 

postupujeme zleva doprava  

Děti vnímají rozdíl mezi 

písmeny, dojde ke vzbuzení 

zájmu o „čtení“ 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Uvolňovací cviky, procvičit  

špetkový úchop 

 

 

Obkreslit a vystřihnout  

Grafomotorické listy, obloučky Děti uvolňují zápěstí, procvičují 

koordinaci oko x ruka 

Práce se zažehlovacími korálky Děti si procvičují špetkový 

úchop 

Skupinová práce: děti obkreslí a 

vystřihnou svojí ruku a následně 

z nich za pomoci učitelky 

vytvoří sluníčko 

Společný výrobek dětí – sluníčko 

z vystřižených rukou, radost ze 

společného výtvoru 

Rozvoj sluchového vnímání – 

sluchové hudební představivosti 

Tvoření vlastního doprovodu k 

jakékoli již známé písni dle 

uvážení dětí pomocí Orffových 

nástrojů 

Podpoření tvořivosti u dětí, 

zbavení se ostychu 

Vytleskání básničky dle slabik Předškolní děti vytleskají slovo 

dle počtu jeho slabik, určí první 

hlásku nebo slabiku. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Procvičování geometrických 

tvarů – stavby z nich, sestavení 

domečku 

Děti pojmenují geometrické 

tvary, mladší děti ukáží na 

vyzvání správný geometrický 

tvar, vnímají mezi nimi rozdíl 

Rozvoj jazykových dovedností, 

sykavky č, š, ž,  

Skupinová logopedická cvičení Zopakovat říkadlo 

Vyjmenovat dny v týdnu a roční 

období – předškolní děti 

Návštěva základní školy, vidět 

chod vyučovací hodiny, pomocí 

četby dětem přiblížit chod 

Děti mají povědomí o chodu 

školního roku, existenci všedních 

dnů, víkendu, prázdnin, chování 
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školního dne, vyučovací hodiny, 

školního roku 

ve škole, plnění úkolů, 

povinností 

 

8.2. Jarní příroda - Velikonoce 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Bezostyšný pohyb na školní 

zahradě s dodržováním předem 

stanovených pravidel 

 

Průlezky na školní zahradě 

 

Dítě bezostyšně vyleze po 

žebřinách, sklouzne se po 

klouzačce 

Rozvoj hrubé motoriky 

Skok snožný, popř. jednonož 

 

Skákání panáka 

Rozcvička „Jarní budíček“ 

Dítě správně skáče snožmo, 

popř. jednonož 

Rozvoj jemné motoriky 

 

mačkání papíru, práce s 

„jarními“ barvami, stříhání  

 

 

 

Vyrábíme květinu – nejprve si 

vyrobíme mačkaný barevný 

papír, poté vystřihneme dle 

vzoru např. květ tulipánu, 

připevníme na špejli, kterou 

natřeme zelenou temperovou 

barvou  

 

 

Dítě si vyrobí jarní květinu - 

zápich 

Rozvoj jemné motoriky Zdobení velikonočních kraslic, 

výroba přání 

Uvědomění si symbolů 

velikonočních svátků 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

 

Vnímání dynamických odlišností 

v přírodě  

 

 

Zpěv slavíčka x krákání vrány 

Šumění lesa x bubnování deště 

Bouřka x slunečný den atp. 

 

Píseň: Jaro, léto, podzim, zima 

           Na jaře; Sněženka 

 

 

 

 

Děti vnímají dynamiku nejen v 

hudbě, dokáží zazpívat píseň 

„Sněženka“ s dynamikou 

Rozvoj sluchového vnímání Písnička „ Jaro slaví svátek“ Děti zazpívají píseň 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

Rozvoj logického myšlení 

Obrázkové sudoku, popř. doplní 

chybějící v řadě 

Děti doplní chybějící obrázky dle 

logické posloupnosti 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Práce s geometrickými tvary 

kooperace 

 

 

Co vidím – figura x pozadí 

 

Využívání geometrických tvarů a 

různých barev při sestavování 

společné výzdoby kraslice 

 

Vybarvi, co vidíš – překrývající 

se obrázky, vybarvi, co je 

vpředu, vzadu 

 

Děti spolupracují při vytváření 

společné kraslice 

 

 

 

Dítě si uvědomí, že nemusí vidět 

vždy vše, že se předměty mohou 

zakrývat, překrývat atp. 

 

Seznámení se s tradicí 

Velikonoc, vytvořit vztah k 

Čtení o ukřižování a 

zmrtvýchvstání Ježíše, diskuze s 

Uvědomění si symbolů 

velikonočních svátků, tradičních 
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tradici dětmi, vyprávění o tradici 

Velikonoc jako jarního 

pohanského svátku – 

zvyklostech v různých krajích, 

využití obrazového materiálu 

pokrmů, zvyklostí 

Poznávání jara, jako ročního 

období 

Znaky jara – pozorování změn v 

přírodě v okolí MŠ, typická jarní 

příroda v mírném pásmu; 

encyklopedie, film, obrazový 

materiál 

Děti přiřadí k jaru typické počasí, 

rostlinu a tradice. Děti znají 

charakteristiku jara. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

 

 

Rýmy 

Kolektivní logopedick cvičení – 

hláska „R“ 

 

Spojování slov, která se rýmují, 

vymýšlení rýmů; užití barevných 

kartiček 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 

 

 

Děti vymyslí, nebo přiřadí k sobě 

rýmující se slova 

 

8.3. Květiny a hmyz 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Hod na cíl 

Koordinační cvičení 

 

Míčové hry – Peče se to; Na 

třetího 

Cvičení k básničce „Brouček“ 

Taneček k písničce „Beruška“ 

 

Děti správně hází, jsou schopny 

koordinovaného pohybu k 

říkadlu a písni 

Rozvoj jemné motoriky 

 

mačkání papíru, práce s 

„jarními“ barvami, stříhání – 

výroba zápichu 

 

 

 

Vyrábíme květinu – nejprve si 

vyrobíme mačkaný barevný 

papír, poté vystřihneme dle 

vzoru např. květ tulipánu, 

připevníme na špejli, kterou 

natřeme zelenou temperovou 

barvou  

 

 

Dítě si vyrobí jarní květinu - 

zápich 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Výroba berušky  - využití 

přírodnin (kamenů, ořechových 

skořápek atp.), práce se štětcem a 

barvou 

 

 

 

Děti si najdou vhodný kámen, 

který pak vybarví jako berušku, 

kámen umístí na zelený papír 

(lístek), doplní tykadla a hotovo 

Děti dokáží vymalovat za 

pomoci štětce a barev krovky 

berušky (barva a počet teček), 

mají radost z tvoření, 

porovnávají si výtvory, diskutují, 

vnímají odstíny barev – např. 

zelená 

Procvičení barev a odstínů Barevné dny vnímají odstíny barev 

Enviromentální 

Děti se seznámí s faktem, že i 

hmyz a rostliny mají v přírodě 

svojí funkci 

Hra na „louku“ (seznámení se s 

druhy květin a hmyzem) 

Hra „včeličky na kytičky“ 

Děti si jsou vědomy, že i hmyz a 

rostliny mají v přírodě svojí 

funkci a na jaře se „probouzejí“ 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

Píseň „Beruška“ Děti zazpívají písničku a vymyslí 

taneček 

Rozvoj předmatematické   
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představivosti 

Rozvoj logického myšlení 

Obrázkové sudoku, popř. doplní 

chybějící v řadě 

Děti doplní chybějící obrázky dle 

logické posloupnosti 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

 

pojmenování činností na obrázku 

Kolektivní logopedick cvičení – 

hláska „R“ 

Přiřazování činností – využití 

barevných kartiček 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 

 

Dítě k sobě přiřadí stejné 

činnosti (slovesná podstatná 

jména) 

 

 

8.4. Jarní příroda - Čarodějnice 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

 

Posílení koordinace pohybu, 

využívání  náčiní či nářadí 

 

Odrážedla, koloběžky, chůze po 

lavičce 

 

Čarodějnická stezka – hledání 

pokladu 

 

Radost z pohybu 

Rozvoj jemné motoriky 

Vybarvení obrázku a jeho 

rozstříhání 

 

Omalovánka čarodějnice - 

výroba puzzle 

Děti pastelkami vymalují 

obrázek čarodějnice a poté jej 

rozstříhají alespoň na pět částí 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

Ježibaba - písnička Děti zazpívají píseň při 

čarodějnickém reji, ztvárňují 

chování čarodějnice, možno i 

výtvarně, mají radost z tvoření 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Procvičení orientace v prostoru 

Kudy tudy – bludiště; pracovní 

list, ale také vzájemná navigace 

kamarádů – orientace v prostoru 

Dítě dokáže používat pojmy 

dopředu, vzad, vpravo, doleva  

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Skládání čarodějnice - puzzle Děti složí puzzle 

Seznámení se s tradicí, vytvořit 

vztah k tradici 

Svatojakubská noc – práce s 

textem 

 

Uspořádat čarodějnický rej v MŠ 

Děti vědí, co obnáší svátek 

„Čarodějnice“; 

 

Děti se aktivně účastní 

čarodějnického reje 

Seznámení se s přírodními živly 

– oheň, vítr, voda 

Oheň – obrázky, vyprávění, 

četba, pohádka o Soptíkovi; 

nebezpečí, která oheň přináší, 

chování u ohně, volání pomoci 

Děti znají úskalí zacházení s 

ohněm, dokáží přivolat pomoc. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

 

souvisle vyprávět příběh 

 

Kolektivní logopedick cvičení – 

hláska „R“ 

 

Malá čarodějnice – četba, práce 

s textem 

 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 

 

 

Děti reprodukují krátký příběh 

„Malé čarodějnice“ 
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 9. Měsíc květů (cca  4 týdny - květen) 

Povídáme si s dětmi o přírodě o chování v přírodě a o péči o přírodu. Podnikneme výlet do přírody, 

děti si zkusí vypěstovat rostlinu, seznámíme děti s charakteristikou živé a neživé přírody. 

 Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí i jemnou a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

9.1. Svátek matek – u nás doma 

9.2. Živá příroda 

9.3. Neživá příroda 

 

9.1. Svátek matek – u nás doma 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Radost z pohybu 

Správné házení míčem 

 

 

Pobyt na zahradě MŠ – průlezky 

a odrážedla, míčové hry 

Děti se bezostyšně, bezpečně a s 

radostí pohybují na školní 

zahradě a využívají její herní 

prvky. Hrají míčové hry. 

Rozvoj jemné motoriky, sociální 

cítění 

Tvoření kuliček z krepového 

papíru, stříhání, lepení 

 

 

Výroba dárku ke dni matek – 

např. srdíčko 

 

Děti vyrobí dárek a jsou si 

vědomy, že i ony mohou 

obdarovat. Samy vystřihnou a 

ozdobí srdíčko. 

Seznámení se s tradicí oslav 

Svátku matek, uvědomit si 

změnu životních rolí, důležitost 

a obsah slova „domov“ 

Četba textu a práce s ním, 

diskuze 

Děti si uvědomí změnu životní 

role, vědí, že i tatínek byl malý 

kluk a maminka malá holčička. 

Děti vědí, co je to doma a kde je 

to doma. Dítě si zopakuje proces 

vzniku člověka. 

Rozvoj smyslového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

 

Používáme Orffovy nástroje 

 

Báseň: Přáníčko V. Dítětová 

Píseň: Táta včera v šatníku 

 

Děti se naučí básničku, písničku 

doprovodí pomocí Orffových 

nástrojů 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Třídění, dodržení pořadí dle 

vzoru 

 

Při navlékání korálků děti 

vybírají pouze určitou barvu a 

tvar, dodržují posloupnost. 

 

Děti dokáží navléknout korálky 

dle vzoru. 

Uvědomit si – Co je to rodina Četba: Petr, Hanka, táta, máma Děti vědí, že ne každé dítě 

vyrůstá s maminkou – s rodiči; 

podpora charitativního smýšlení 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

 

Převyprávět text, zachytit 

podstatné prvky 

 

Kolektivní logopedick cvičení – 

hláska „R“ 

 

 

Práce s textem - Četba textu 

„Maminka“ 

 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 

 

 

 

Děti převypráví text 
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9.2. Živá příroda 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Umět na signál podběhnout 

padák, balancovat s míčem na 

padáku. 

 

Pobyt a pohyb v přírodě 

 

Cvičení s padákem – 

procvičování barev, spolupráce s  

kamarády, reagovat na signál. 

 

Koordinovaná chůze v terénu, 

výlet. 

 

Děti společnými silami udrží 

balón na padáku, reagují na 

signál a podbíhají jej. 

 

Uvědomění si pravidel při 

pohybu v přírodě. 

Rozvoj jemné motoriky 

 

Správný úchop tužky, 

procvičovat špetkový úchop. 

Děti pomocí pastelek nakreslí 

přírodní krajinu 

 

Děti za pomoci přírodnin (při 

jejich získávání – trhání 

procvičují špetkový úchop - ) a 

využití lepící pásky vytvoří 

obrázek 

Děti si uvědomí, co je to příroda, 

co v ní lze nalézt 

 

Děti si „osahají“ některé z 

přírodních materiálů, uvědomí si 

jejich barevnost a zároveň 

pomíjivost, pokud ztratí své 

přirozené prostředí. 

Vědět, co zahrnuje pojem „ živá 

příroda“ 

Využíváme obrazový materiál, 

podnikáme procházky do 

přírody. 

Výzdoba MŠ květinami. 

Děti rozumí a znají význam 

pojmu „živá“ příroda . 

Pomáhá pečovat o okolní 

prostředí. 

Rozvoj sluchového vnímání -

sluchové hudební představivosti 

 

Procvičování sluchového 

rozlišování zvuků - stoupání a 

klesání melodie 

 

Využití Orffových nástrojů 

Identifikujeme zvuky na základě 

nahrávek (stromy, voda, ptáci, 

hmyz atp.) - využíváme 

obrazového materiálu 

 

Píseň: Vyšlo slunce nad mraky, 

triangl 

Děti rozlišují zvuky a přiřazují 

ke zdroji. 

 

 

 

Děti ukáží, kdy melodie klesá, 

kdy stoupá, doprovodí píseň na 

triangl. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Děti správně určí pořadí, popř. 

umístí předmět dle pokynu. 

Určujeme pořadí zvířete, 

rostliny, využíváme dostupných 

obrazových materiálů, nejprve 

děti zařazují dle pokynu učitele, 

posléze samy popisují pořadí. 

Děti alespoň umístí přírodninu 

dle pokynu učitele, starší 

umístění popíší za pomoci 

řadové číslovky. 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

Kolektivní logopedická cvičení 

– hláska „R“  

Tvoření skupin – slova 

nadřazená (ptáci, stromy, 

květiny, lesní zvěř, domácí 

zvířata, exotická zvířata) 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 
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9.3. Neživá příroda 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky,  

 

Reagovat na signál 

 

Nácvik dřepu, pohyb ve dřepu 

 

„Na Sochy“,  

„Cukr, káva, limonáda“ 

Rozcvička „Jarní budíček“ 

„Káčátka“ 

 

Děti s oblibou hrají hry, dodržují 

pravidla, správně provádějí dřep 

a chůzi ve dřepu 

Rozvoj jemné motoriky 

Práce se štětcem a barvami 

 

Malba na kamínky - oblázky 

Děti si vyzdobí kamínek 

Vědět, co zahrnuje pojem 

„neživá příroda“ 

Využíváme obrazový materiál, 

podnikáme procházky do 

přírody 

Děti rozumí a znají význam 

pojmu „neživá“ příroda 

Rozvoj smyslového vnímání 

sluchové hudební představivosti 

– doprovázíme již známe písně 

pomocí přírodnin (na klacíky, 

kamínky, atp.) 

 

Ukazujeme dětem, že každá 

přírodnina vydává nějaký zvuk, 

využíváme jich při doprovodu 

písní dle fantazie dětí 

 

Dítě se doprovodí pomocí 

přírodniny při zpěvu své 

oblíbené písně. Podpora 

tvořivosti. 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Podpora logického myšlení 

 

 

Obrázkové sudoku 

 

Dítě samostatně doplní chybějící 

obrázek alespoň v řadě 

Podílet se na úpravě okolí školy Úklid v okolí školy – sbírání 

šišek, větviček, kamínků, 

kapesníků z travnatých ploch 

Pomáhá pečovat o okolní 

prostředí, je vnímavé k 

proměnám přírody 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „R“ 

Kolektivní logopedická cvičení 

– hláska „R“ 

Dítě správně tvoří hlásku „R“ 
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10. Děti a naše planeta (cca 4 týdny - červen) 

Záměrem tohoto bloku je, aby si děti uvědomily podmínky života lidstva na Planetě Zemi, že 

podmínky života nemají všechny děti stejné a je nezbytné, aby si lidé vzájemně pomáhali a k 

planetě se chovali ohleduplně a citlivě. 

Ctíme svátky a tradice – vyprávíme o nich a slavíme je s dětmi úměrně jejich věku. Integrovaný 

blok dále prostřednictvím her a vzdělávacích činností samozřejmě rozvíjí  i jemnou  a hrubou 

motoriku dítěte, předmatematickou představivost, jazykové dovednosti, smyslová vnímání a 

všeobecný přehled dítěte. 

10.1. Děti celého světa a jejich svátek 

10.2. Ekologie – péče o planetu 

10.3. Prázdniny – jedeme na výlet 

 

10.1. Děti celého světa a jejich svátek 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

skoky snožmo přes překážku 

Překážková dráha s využitím 

dostupného nářadí 

Dítě přeskočí překážku snožmo 

Rozvoj jemné motoriky 

práce s voskovkou a vodovými 

barvami 

 

Malujeme náladu vyvolanou 

hudební ukázkou 

 

Dítě pracuje dle své fantazie a 

zhodnotí svůj výtvor 

Seznámení se s vývojem člověka 

 

 

 

Seznámení se s národnostními 

rysy 

Děti si přinesou fotografii „když 

jsem byl ještě malý(á)“ 

Využijeme encyklopedii, 

obrazový materiál 

Mapa světa a fotografie dětí 

příslušné národnosti – diskuze o 

odlišnostech a shodných znacích 

Děti si uvědomí, že nejsou na 

světě samy, znovu si 

připomenou, kdo se o ně stará 

atp. 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

Poslech hudební ukázky 

 

Výtvarné ztvárnění hudební 

ukázky 

Dítě pracuje dle své fantazie a 

zhodnotí svůj výtvor 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

seřadit dle velikosti, 

spolupracovat ve skupině 

 

 

Řazení  dle velikosti a obsahu, 

práce ve skupině 

Děti seřadí předměty dle 

velikosti, jsou nucené 

komunikovat a domluvit se 

Oslava dne dětí Aktivní účast na akci pořádané 

MŠ, spoluvytváření programu se 

staršími dětmi 

Radost z účasti na akci, podílení 

se na organizaci 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit 

tvoření hlásky „Ř“ 

Stupňovat přídavná jména malý, 

velký 

 

Kolektivní logopedická cvičení 

– hláska „Ř“ 

 

Dítě správně tvoří hlásku „Ř“ 
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10.2.Ekologie – péče o planetu 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Podlézání, přelézání, prolézání 

V případě hezkého počasí 

realizujeme venku na zahradě 

MŠ a využijeme zahradních 

herních prvků, ve třídě lavičku, 

housenku, stolky i židle – dle 

fantazie učitele či dětí 

Děti se nebojí prolézt, podlézt či 

přelézt překážku, překonají se 

Rozvoj jemné motoriky 

stříhání, lepení 

Koláž – třídíme odpady Děti znají pravidla pro třídění 

odpadů, vystřihnou z letáků 

obrázky, bezpečně rozliší barvy 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

Báseň: Odpadky 

 

Píseň: Chráním Tě Země má, 

doprovod na nástroje; hra na 

orchestr 

Děti reprodukují báseň i píseň, 

uvědomují si nutnost péče o 

planetu 

 

Radost na podílení se společné 

interpretace písně 

Znát název naší planety 

Znát formy vody v přírodě, 

názvosloví některých stromů, 

rostlina 

Znát pravidla chování k 

životnímu prostředí 

Mapa světa, obrazový materiál k 

vodě, k přírodě. 

 

Každý sám sleduje, kolik věcí 

vyhodí za den, jakou hromadu 

odpadu vytvoří. 

Děti znají jméno naší planety, 

formy vody v přírodě  - 

vyjmenují alespoň dvě květiny, 

dva stromy. 

 

Znají pravidla třídění odpadu a 

chování v přírodě 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

 

pokusy s vodou, změny 

skupenství 

 

 

 

 

  

pokusy s vodou (přelévání, 

změna skupenství) - úzká a 

vysoká proti široké a nízké 

nádobě - stejný objem 

 

 

Uvědomí si, že do dvou 

odlišných nádob se může vejít 

stejné množství, vyjmenují 

skupenství vody. 

Udržet pozornost na čtený text Čtení příběhů z knih s 

ekologickou tématikou – např. 

Třídilka a Třídílek 

Děti udrží pozornost alespoň 

deset minut 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit 

tvoření hlásky „Ř“ 

 

Kolektivní logopedická cvičení 

– hláska „Ř“ 

 

Dítě správně tvoří hlásku „Ř“ 
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10.3. Prázdniny – jedeme na výlet 

Cíl Vzdělávací činnost Očekávaný výstup 

Rozvoj hrubé motoriky 

Bezpečné chování v průběhu 

prázdnin 

Lezeme po žebříku, skáčeme z 

výšky,  

Dopravní hřiště 

Děti se bezpečně pohybují na 

sportovištích i v běžném životě 

Výlet se školkou, odloučit se od 

rodičů a adaptovat se na nové 

prostředí samostatně. 

Výlet dle možností školy Děti vyjedou se školou na výlet – 

zvládnou pobyt v cizím prostředí 

bez rodičů 

Rozvoj jemné motoriky 

Kresba zážitku, oregamy 

Obrázek z výletu, z procházky, 

složení papírové čepice, lodičky 

Děti nakreslí svůj zážitek 

z výletu, vybarví složené 

Seznámit se s pojmem 

prázdniny, zopakovat způsoby 

cestování. 

Nakreslíme dětem kalendář a 

vyznačíme školní a prázdninové 

dny, škrtáme si dny do prázdnin 

pro časové zorientování všech 

dětí. 

Děti vědí, co to jsou prázdniny, 

znají druhy dopravy a dopravní 

prostředky. 

Rozvoj sluchového vnímání - 

sluchové hudební představivosti 

Píseň: Prázdniny u babičky, zpěv 

a hra na Orffovy nástroje; Mám 

papírovou čepici 

 

Poslech 3 hudebních ukázek, 

práce ve trojici, hlasování, 

domluva 

Děti si zazpívají a doprovodí 

píseň. 

 

Děti vyberou 1 ukázku ze tří, 

která dle nich ztvárňuje 

prázdniny, slovně popíší, co si 

pod ukázkou představují 

Udržet pozornost na čtený text Četba příběhu z knih např.: 

Pohádkový dědeček; Mach a 

Šebestová na prázdninách; 

Prázdniny u babičky 

Děti udrží pozornost alespoň 

deset minut 

Rozvoj předmatematické 

představivosti 

Počítáme dny – pracovat s 

počtem 1-7 

Přidáváme a ubíráme dny, děti 

určují výsledný počet dnů, 

pracujeme s názorem, starší děti 

zkouší bez názoru. 

Děti dokáží určit počet dnů po 

přičtení či odečtení. 

Seznámení se s magnetickou 

silou 

Chceme dovést indiána do 

vigvamu – kancelářská sponka, 

magnet, obrázek s cestou 

Dítě si vyzkouší působení 

magnetu na další kovový element 

Rozvoj jazykových dovedností 

Správně tvořit a procvičit tvoření 

hlásky „Ř“ 

Kolektivní logopedická cvičení 

– hláska „Ř“ 

Dítě správně tvoří hlásku „Ř“ 
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7.Evaluační systém v MŠ 
 
Hodnocení a evaluace je důležitou součástí naší práce. Cílem evaluace je ověřovat veškeré činnosti, 

které mateřská škola provádí pro naplnění filozofie a cílů školního vzdělávacího programu.  

Evaluace i autoevaluace vychází z:  

Pozorování dětí 

Rozhovorů s dětmi 

Rozhovorů a rozborů na pedagogických poradách 

Kontrolní činnosti ředitelky MŠ 

Rozhovorů s rodiči 

 

Název příspěvku Systém evaluace na dvoutřídní MŠ 

Autor Mgr. Ivana Hřebíková 

Pravidla pro vnitřní i vnější 

hodnocení 

Hodnocení bude probíhat na úrovni třídy, celé školy. Během 

celého roku budeme porovnávat, analyzovat, zastávat stanovisko 

k efektivitě práce. Spokojenost rodičů s nabídkou MŠ, hodnocení 

ČSI, zřizovatelem, odborníky. 

    
Zaměření evaluace v 

souladu s cíli ŠVP na: 

Podmínky (věcné,  

životospráva, 

psychosociální, organizace 

řízení, personální, 

spoluúčast rodičů 
Kdo posuzuje 

 Nástroje (Metody a 

prostředky) 

Časové 

rozvržení 

Kvalitu komunikace 

Ředitelka 

pozorování denně, průběžně 

Otevřenost vůči dětem rozhovory diskuze denně, průběžně 

Respektování 

individuálních potřeb dětí anketa dotazníky 1x ročně 

Spoluúčast rodičů na dění v 

MŠ aktivní zapojení průběžně 

Prostorové uspořádání tříd, 

zajištění soukromí kontroly průběžně 

Vyváženost poměru 

spontánních a řízených 

aktivit 

analýza třídní 

dokumentace (TVP) průběžně 

vlastní hodnocení, 

struktura 

průběžně dle 

kontrolní činnosti 
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Obsah vzdělávání a 

průběh Kdo  

Nástroje (metody a 

prostředky) Kdy 

Soulad s ŠVP s RVP PV, 

zahrnutí všech oblastí RVP 

- ŠVP 

Ředitelka, učitelky 

Pozorování Denně, průběžně 

plnění cílů ŠVP Ústně i písemně Dle plánu 

vhodnost uspořádání učiva 

v integrovaných blocích v 

podmínkách MŠ Písemně 

Po ukončení 

integrovaného 

bloku 

práce učitelů Rozhovory 

Denně  - dle 

potřeby, 

průběžně 

sebehodnocení Písemně- dotazník 1x ročně 

využívání pomůcek, 

pestrost nabídky Konzultace   

kvalita komunikace, slovní 

zásoba dětí, logopedie Pedagogické rady   

integrované děti, IVP, 

PLPP 

Ředitelka, 

učitelky, 

asistentka 

Sebehodnocení   

Analýza hodnotících 

výstupů 2x ročně 

mimoškolní aktivity Rodiče Třídní schůzky   

    Anketa pro rodiče 1x ročně 

    

Společná mimoškolní 

setkání   

rozvoj dětí - posuny ve 

vývoji, portfolio Učitelky 

zápis do záznamových 

sešitů - portfolia, 

konzultace s rodiči, 

pedagogické porady 3x ročně 

pitný režim ve třídě Ředitelka, 

učitelka, 

asistentka 

kontrola, rozhovor s 

učitelkou, asistentkou Průběžně 

účinnost DVPP pro 

spoluúčast při aktualizaci 

ŠVP kontrola 

pololetí, konec 

školního roku 
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úspěšnost adaptačního 

procesu 

řízené rozhovory 

průběžně, dle 

situace 

dotazník 

denně , dle 

situace ve třídě 

vybavenost hračkami a 

pomůckami 

ústně, s učitelkou, 

asistentkou 

denně , dle 

situace ve třídě 

dodržování pravidel 

vzájemného soužití diskuze 

Denně 

účinnost pedagogického 

stylu k podněcování vlastní 

aktivity dětí nástěnky 

funkčnost informačního 

systému 

rozhovory 

  kontrola 

dodržování vymezených 

kompetencí 

Ředitelka, 

učitelka, 

asistentka, 

provozní 

zaměstnanci 

dotazník 

Průběžně 

dotazník, rozhovor, 

kontrola 

    
    

Výsledky vzdělávání Kdo 

Nástroje (metody a 

prostředky) Kdy 

Uplatňování získaných 

poznatků do praxe učitelky pozorování dětí denně 

Aktivní přístup k řešení 

problémů Ředitelka   

dle plánu 

pedagogických 

rad 

Návrhy na zkvalitnění práce 

pedagogů 

Ředitelka, učitelky 

pedagogická rada průběžně, dle 

potřeby ve třídě - ústně 

Osobní rozvoj pedagogů 

rozhovor, pedagogické 

porady, školení, semináře 1x ročně 
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Vnější zdroje informací o 

práci MŠ Kdo 

Nástroje (metody a 

prostředky) Kdy 

Ohlasy od zřizovatele 

Zřizovatel, rodiče, 

veřejnost 

Rozhovory se 

zřizovatelem Průběžně 

Ohlasy od rodičů 

Analýza dotazníků od 

rodičů 1x ročně 

Anonymní náměty, 

stížnosti Průběžně 

výsledky kontroly  ČŠI, KHS Kontrolní činnost  Dle jejich potřeb 

    
Co  kdo  Nástroje Kdy 

Podmínky: 
   

 - Organizační ředitelka písemně průběžně 

Přijímání dětí, provozní 

doba, režim dne   

pedagogické porady 

na konci roku 

stravování dětí vedoucí ŠJ měsíčně 

individuální potřeby dětí učitelky průběžně 

 -Psychohygienické     

adaptace dětí 
učitelky,                     

ředitelka 
ústně, pozorování 

září - říjen 

respektování potřeb dětí průběžně 

atmosféra ve třídě   

 -Materiální 
   

budova, soulad s předpisy 

KHS všichni dotazníky při BOZP 1x ročně 

využití školní zahrady, 

vybavenost ředitelka, učitelky pedagogické porady   

metodické pomůcky, 

modernizace zástupce ředitele hodnotící zpráva 1x za 2 roky 

 - Personální 
   

normativní počty 

zaměstnanců, kvalifi- 

kovanost, absence, zástupy, 

přesčasy, překrývání 

ředitelka 
pedagogické a provozní 

porady 1x ročně 

autoevaluační práce všichni kontrolní činnost 
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Roční cíle mateřské školy    2021/22 

 

 

1. Vypracovat IVP pro děti s podpůrnými opatřeními a doporučeními a pro děti s odloženou 

školní docházkou 

 

Termín: celoročně – třída Rybiček i Žabiček 

Zodpovědnost : učitelky na třídách , asistentky pedagoga 

Prostředky: zajistit pomůcky, spolupracovat s odborníky, s rodiči, uplatňovat individuální přístup 

Zhodnocení: pololetí a konec školního roku 

 

 

2. Pomáhat dětem z cizojazyčného prostředí překonat jazykovou bariéru 

 

Termín: celoročně – třída Rybiček i Žabiček 

Zodpovědnost : učitelky na třídách , asistentky pedagoga 

Prostředky: metodický materiál k jazykové podpoře, Kurikulum Češtiny, jako druhého jazyka, 

Hrajeme si s říkankami (Linda Dolejší) , školení pedagogů            

Zhodnocení: pololetí a konec školního roku 

 

 

3. Zaměřit se na děti s vadami řeči, prevence, náprava 

  

Termín: celoročně  

Zodpovědnost: ředitelka, zástupkyně 

Prostředky: logopedická cvičení a jazykové rozcvičky v průběhu celého dne, básničky,říkadla, 

knihy, obrázky,pexesa,karty,četba pohádek, řečový vzor 

Spolupráce s odborníky - klinický logoped           

Zhodnocení: konec školního roku 
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4. Realizace zlepšení prostředí zahrady MŠ 

 

Termín: celoročně – do konce prvního pololetí 

Zodpovědnost: ředitelka MŠ ve spolupráci s Obcí Klíčany 

Prostředky: finanční prostředky od zřizovatele; úprava betonové plochy v zadní části zahrada, 

výměna za zámkovou dlažbu, nová pocha pro odrážedla, koloběžky, úprava terénu. 

Zhodnocení: pololetí 

       

 

MŠ vypracuje jednou za 2 roky zprávu o vlastním hodnocení školy. 

 

 

 

 

 

ŠVP vypracovala:   Mgr. Ivana Hřebíková  - ředitelka MŠ 

          Bc. Kateřina Železníková  - zástupce ředitele 

 

 

 

V Klíčanech  30.8.2021 
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SVP speciální vzdělávací potřeby 

IVP individuální vzdělávací plán 

PLPP  plán pedagogické podpory 

PPP pedagogicko-psychologická poradna 

SPC speciální pedagogické centrum 

OŠD  odklad školní docházky 

ZŠ  základní škola 

MŠ  mateřská škola 

ČŠI česká školní inspekce 

KHS krajská hygienická stanice 

DVPP další vzdělávání pedagogických pracovníků 

         

 


